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ΙΣΧΥΟΝ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.»  

ΜΕ ΤΙΣ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΠΟ 30-06-2011 

ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

ΜΑΕ 4403/06/Β/86/7 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - Ε∆ΡΑ - ΣΚΟΠΟΣ - ∆ΙΑΡΚΕΙΑ 

 

ΑΡΘΡΟ 1 

  

H επωνυµία της εταιρείας είναι  «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ 

Ανώνυµη Εταιρεία» και ο διακριτικός τίτλος είναι  «A.V.E».  Για τις διεθνείς 

συναλλαγές της εταιρείας, η επωνυµία κι ο διακριτικός τίτλος θα χρησιµοποιούνται 

σε πιστή µετάφραση, ήτοι “AUDIO VISUAL ENTERPRISES S.A.” . 

 

 

ΑΡΘΡΟ 2 

 

 Έδρα της Εταιρείας ορίζεται η περιφέρεια του ∆ήµου Αµαρουσίου. Με 

απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας µπορούν να ιδρυθούν 

υποκαταστήµατα, πρακτορεία ή  γραφεία και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας ή του 

Εξωτερικού. 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

 

Σκοπός της Εταιρείας είναι: 

1. Η διανοµή παντός είδους οπτικοακουστικών µέσων. 

 

2.  Η εισαγωγή, κατασκευή, εµπορεία, εξαγωγή ψηφιακών βιντεοδίσκων 

(dvd), (γραµµένων ή όχι), και παντός είδους οπτικοακουστικού µέσου παρόµοιου ή 

που αποτελεί εξέλιξη της άνω τεχνολογίας, καθώς και των σχετικών µηχανηµάτων 

παραγωγής και αναπαραγωγής ήχου και εικόνος, συµπεριλαµβανοµένων και των 

κάθε είδους εξαρτηµάτων τους. 

α. Η αντιπροσώπευση ηµεδαπών ή αλλοδαπών οίκων παραγωγής ψηφιακών 

βιντεοδίσκων (dvd) ή οποιουδήποτε άλλου  οπτικοακουστικού µέσου και 

µηχανηµάτων που σχετίζονται µε την εγγραφή ή µε την προβολή των βιντεοδίσκων  

αυτών. 

β. Η ίδρυση και εκµετάλλευση εργαστηρίου εγγραφής, µετάφρασης, 

µεταγλώττισης, παράθεσης υποτίτλων κλπ. σε ψηφιακούς βιντεοδίσκους (dvd) ή 

οποιουδήποτε άλλου  οπτικοακουστικού µέσου. 

γ. Η διάθεση στην Ελληνική αγορά καθώς και η εξαγωγή στην αλλοδαπή των 

ανωτέρω γραµµένων, µεταγλωττισµένων κλπ ψηφιακών βιντεοδίσκων (dvd) ή 

οποιουδήποτε άλλου  οπτικοακουστικού µέσου. 

δ. Η παραγωγή, συµπαραγωγή,  διανοµή και γενικά η εκµετάλλευση  

κινηµατογραφικών και τηλεοπτικών ταινιών καθώς και τηλεοπτικών προγραµµάτων 

κάθε είδους  µε οιαδήποτε µορφή τεχνολογίας και καθ΄οιονδήποτε τρόπο. 
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Η απόκτηση δικαιωµάτων (ROYALTIES) για την καθ’οιονδήποτε τρόπο 

εκµετάλλευση, ψηφιακών βιντεοδίσκων (dvd) ή  κινηµατογραφικών ταινιών ή 

τηλεοπτικών προγραµµάτων και οιουδήποτε οπτικοακουστικού µέσου για την 

παραγωγή ψηφιακών βιντεοδίσκων (dvd) ή οποιουδήποτε άλλου  οπτικοακουστικού 

µέσου ή/και η εκµεταλλευσή τους σε άλλες µορφές διανοµής (VIDEO ON DEMAND 

κλπ) δια µέσου κάθε µορφής τηλεπικοινωνιακού δικτύου ( συµπεριλαµβανοµένων 

των επίγειων δορυφορικών, καλωδιακών γραµµών DSL, προηγµένων ευρυζωνικών 

ζωνών , διαδικτύου κλπ .  

 

Οι συµβάσεις µε πνευµατικούς δηµιουργούς για την εκµετάλλευση των έργων τους 

και την µίσθωση των υπηρεσιών τους . 

 

Η έκδοση, διανοµή και εκµετάλλευση διαδικτυακών συνδροµητικών ή µη παιχνιδιών 

υπό οποιαδήποτε µορφή. 

 

ε. Η ενοικίαση ψηφιακών βιντεοδίσκων (dvd)  ή οποιουδήποτε άλλου  

οπτικοακουστικού µέσου  στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό σε φυσικά πρόσωπα, 

εταιρείες, οργανισµούς, ιδρύµατα, ξενοδοχεία κλπ. 

στ. Η παραγωγή ψηφιακών βιντεοδίσκων ( dvd)  ή οποιωνδήποτε άλλων   

οπτικοακουστικών µέσων για λογαριασµό τρίτων, ηµεδαπών ή αλλοδαπών φυσικών ή 

νοµικών προσώπων. 

ζ. Η δηµιουργία και εκµετάλλευση STUDIO κινηµατογράφισης ταινιών, η 

παραγωγή, συµπαραγωγή, εκµετάλλευση, εµπορία, διανοµή κλπ. κινηµατογραφικών 

ταινιών κάθε τύπου.  

η. Η δηµιουργία και εκµετάλλευση CLUBS τα οποία θα νοικιάζουν ή θα 

πωλούν στα µέλη τους ψηφιακούς βιντεοδίσκους ( dvd) ή οποιαδήποτε άλλα  

οπτικοακουστικά µέσα ή µηχανήµατα προβολής αυτών και θα παρέχουν υπηρεσίες σε 

θέµατα σχετικά ψηφιακών βιντεοδίσκων (dvd ) ή οποιαδήποτε άλλα  

οπτικοακουστικά µέσα. 

θ. Η συµµετοχή της σε άλλες ηµεδαπές ή αλλοδαπές επιχειρήσεις ή εταιρείες 

κάθε τύπου, που επιδιώκουν τους ίδιους ή συναφείς σκοπούς. 

ι. Η προβολή και εκµετάλλευση κινηµατογραφικών ταινιών καθώς και η 

εκµετάλλευση κινηµατογραφικών αιθουσών και χώρων αναψυχής κάθε είδους. 

ια. Η εισαγωγή, εµπορία, διανοµή και εκµετάλλευση κάθε είδους 

µηχανηµάτων ενίσχυσης, µετάδοσης, εκποµπής, εγγραφής και αναπαραγωγής ήχου 

επαγγελµατικού και καταναλωτικού τύπου. 

 

3. Η ανάθεση σε τρίτους, ανέγερσης ή ανακατασκευής κτιριακών 

συγκροτηµάτων κατοικιών, γραφείων, µαγαζιών, εµπορικών κέντρων, ξενοδοχειακών 

µονάδων, µε δαπάνες της εταιρείας, επί οικοπέδων ιδιοκτησίας της ή ιδιοκτησίας 

τρίτων ή επί των οποίων η εταιρεία έχει αποκτήσει εξ ολοκλήρου ή κατά ποσοστό, 

οποιοδήποτε εµπράγµατο ή άλλο δικαίωµα καθ’ οιονδήποτε τρόπο και η 

εκµετάλλευση αυτών δια της εκµισθώσεως τους σε τρίτους, φυσικά ή νοµικά 

πρόσωπα, δηµοσίου ή ιδιωτικού δικαίου. 

Η εισαγωγή, εξαγωγή, αγορά, πώληση, διανοµή και εν γένει εµπορία 

µηχανηµάτων, επίπλων και όλων εν γένει των απαιτουµένων για τον εξοπλισµό 

γραφείων, κατοικιών, µαγαζιών και εµπορικών κέντρων. 
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Η παροχή υπηρεσιών κάθε φύσης εν σχέσει προς τον εξοπλισµό και την 

οργάνωση γραφείων, επιχειρήσεων, µαγαζιών και εµπορικών κέντρων, καθώς και εν 

σχέσει µε την πραγµατοποίηση των δραστηριοτήτων που αναφέρονται πιο πάνω. 

 

4. Η άσκηση γενικής εµπορίας, εµπορίας ειδών δώρου, καθώς και η 

αντιπροσώπευση σχετικών κατασκευαστικών οίκων ηµεδαπής και αλλοδαπής και 

εισαγωγής – διανοµής και εκµετάλλευσης των ανωτέρω ειδών. 

 

 

5. Η ίδρυση από την εταιρεία ή η συµµετοχή της σε εταιρείες διαχείρισης 

αµοιβαίων κεφαλαίων και επενδύσεων χαρτοφυλακίου. 

 

6.α
  
Η εκπόνηση, παραγωγή και γενικά εµπορική εκµετάλλευση διαφηµίσεων, 

διαφηµιστικών µηνυµάτων, διαφηµιστικών προγραµµάτων κάθε φύσεως και 

περιγραφής δια παντός µέσου µαζικής ενηµέρωσης (τηλεόραση, ραδιόφωνο, έντυπα 

µέσα κλπ.) και εν γένει παροχή διαφηµιστικών υπηρεσιών. 

Η εκπόνηση, οργάνωση, δηµιουργία, παραγωγή και γενικά εµπορική 

εκµετάλλευση προγραµµάτων δηµοσίων σχέσεων, προγραµµάτων προωθήσεων 

πωλήσεων, προγραµµάτων πληροφοριακού υλικού και ενηµερωτικών προγραµµάτων 

και εν γένει παροχή υπηρεσιών δηµοσίων σχέσεων και συµβούλου δηµοσίων 

σχέσεων. 

 β. Η αγορά χρόνου και χώρου σε µέσα µαζικής ενηµέρωσης είτε για δικό της 

λογαριασµό, είτε για λογαριασµό οποιουδήποτε τρίτου καθώς και η παροχή 

υπηρεσιών αγοράς χρόνου και θέσεως ή χώρων σε µέσα µαζικής ενηµέρωσης γενικά 

(τηλεόραση, ραδιόφωνο, έντυπα µέσα κλπ.) προς τρίτους. 

 γ. Η συγκέντρωση και επεξεργασία στοιχείων σχετικά µε την 

ακροαµατικότητα και αποδοτικότητα µέσων µαζικής ενηµέρωσης (τηλεόραση, 

ραδιόφωνο, έντυπα µέσα κλπ.) και η εκπόνηση µελετών σχετικά µε την αξιολόγηση 

στοιχείων ακροαµατικότητας των µέσων µαζικής ενηµέρωσης και η παροχή 

εξειδικευµένων υπηρεσιών πληροφόρησης και µάρκετινγκ σε οποιοδήποτε 

διαφηµιζόµενο. 

 δ. Η παραγωγή, εκτύπωση, δηµοσίευση, διανοµή διαφηµιστικού υλικού, 

διαφηµιστικών επινοήσεων, προγραµµάτων διαφηµιστικής εκστρατείας για 

λογαριασµό οποιουδήποτε τρίτου διαφηµιζόµενου πελάτη της εταιρείας. 

 ε. Η αγορά, εισαγωγή, πώληση, µίσθωση, εξαγωγή, εµπορία, διανοµή, 

µεταπώληση και εκµετάλλευση κινηµατογραφικών και τηλεοπτικών ταινιών ή 

τηλεοπτικών προγραµµάτων, φωτογραφιών, ταινιών µαγνητοφώνου, βιντεοταινιών 

και συναφών ειδών οποιασδήποτε φύσεως και περιγραφής. 

 στ. Η εκπροσώπηση ηµεδαπών και αλλοδαπών εταιρειών που 

δραστηριοποιούνται στον τοµέα διαφήµισης γενικά, στον τοµέα αγοράς χώρου και 

χρόνου στα µαζικά µέσα ενηµέρωσης, εκµετάλλευσης µέσων µαζικής ενηµέρωσης, 

τηλεοπτικών προγραµµάτων ή εταιρειών, οι οποίες γενικά έχουν συναφείς σκοπούς 

µε εκείνους της εταιρείας. 

 ζ. Η οργάνωση δια ίδιο συµφέρον ή για λογαριασµό τρίτων και η εµπορική 

εκµετάλλευση γενικότερα, η οικονοµική ή διαφηµιστική, αθλητικών και 

καλλιτεχνικών γεγονότων, συναυλιών, φεστιβάλς και εκδηλώσεων κάθε φύσεως και 

περιγραφής. 

 η. Η παροχή προς οποιονδήποτε τρίτον, υπηρεσιών τεχνογνωσίας (knowhow) 

και συµβουλών κάθε φύσεως και περιγραφής που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες 
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της Εταιρείας. Η παροχή υπηρεσιών συµβούλων σε τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς 

σταθµούς και γενικά σε µέσα µαζικής ενηµέρωσης. 

 θ. Οι εργασίες τυπογραφίας, χαρακτικής, ηλεκτροτυπίας, λιθογραφίας, 

φωτογραφικής και εκτύπωσης. 

 

 ι. Η εκπροσώπηση ηµεδαπών και αλλοδαπών εταιριών και η διενέργεια 

πράξεων µε την ιδιότητα του εµπορικού αντιπροσώπου ή και διανοµέα. 

 κ. Η παροχή εγγυήσεων και η παροχή συµβάσεων εγγυήσεων προς και µετά 

οποιουδήποτε νοµικού ή φυσικού προσώπου, ηµεδαπού ή αλλοδαπού τραπεζικού 

οργανισµού εφόσον συνέχεται µε την επίτευξη των εταιρικών σκοπών ή θεωρείται 

αναγκαία για την εκπλήρωσή της. 

 λ. Η συµµετοχή σε εταιρείες οποιασδήποτε νοµικής µορφής που έχουν όµοιο 

ή παρεµφερή σκοπό. 

 

 7. Η Εµπορία και ∆ιανοµή εν γένει γεωργικών και οπωροκηπευτικών 

προϊόντων. Η εισαγωγή και εξαγωγή αυτών των προϊόντων και η αντιπροσώπευση 

σχετικών οίκων της αλλοδαπής. Η επί προµηθεία πώληση αυτών για λογαριασµό 

τρίτων, παραγωγών και εµπόρων, Ελλήνων και αλλοδαπών. 

 

 8. Η Εµπορία και ∆ιανοµή φαρµακευτικών ειδών. Η Εισαγωγή και Εξαγωγή 

αυτών και η αντιπροσώπευση σχετικών οίκων της αλλοδαπής. 

  

 Η Εταιρεία για την επίτευξη των σκοπών της µπορεί να ιδρύει 

υποκαταστήµατα, πρακτορεία ή γραφεία σε διάφορα µέρη της Ελλάδας ή στο 

εξωτερικό, να διορίζει αντιπροσώπους, να συµµετέχει σε παρεµφερείς ή οµοειδείς 

επιχειρήσεις και να προβαίνει γενικά σε κάθε είδους εργασίες, οι οποίες θεωρούνται 

πρόσφορες για την επίτευξη των σκοπών της. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

 

Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται σε πενήντα (50) χρόνια και αρχίζει από την 

δηµοσίευση της απόφασης που εγκρίνει το παρόν Καταστατικό στο τεύχος 

Ανωνύµων Εταιρειών και Εταιρειών Περιορισµένης Ευθύνης της Εφηµερίδος της 

Κυβερνήσεως, ήτοι  µέχρι την 10 Σεπτεµβρίου 2032. 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

 

ΑΡΘΡΟ 5 

 

 1.Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σήµερα σε τριάντα ένα 

εκατοµµύρια οκτακόσιες είκοσι χιλιάδες διακόσια είκοσι τέσσερα ευρώ και 

ογδόντα λεπτά ( 31.820.224,80),  διαιρούµενο σε  σαράντα πέντε εκατοµµύρια 

τετρακόσιες πενήντα επτά χιλιάδες τετρακόσιες εξήντα τέσσερις (45.457.464)   

κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας εβδοµήντα λεπτών (0,70) του 

ευρώ η κάθε µία . 
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 2. Η εξέλιξη του µετοχικού κεφαλαίου έχει ως εξής: 

 

2.1. Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αρχικά ορίστηκε στο 

ποσό των πέντε εκατοµµυρίων (5.000.000) δραχµών, διαιρέθηκε σε 

πέντε χιλιάδες (5.000) µετοχές των χιλίων (1.000) δραχµών εκάστη και  

καταβλήθηκε σε µετρητά όπως αναγράφεται στο καταστατικό της 

εταιρείας που δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3551/1982. 

 

2.2. Με την από 14.12.1984 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

αποφασίστηκε η αύξηση του κεφαλαίου κατά είκοσι πέντε εκατοµµύρια 

δραχµές (25.000.000) µε έκδοση είκοσι πέντε  χιλιάδων (25.000) 

µετοχών αξίας χιλίων (1.000) δραχµών εκάστης. Η απόφαση αυτή 

εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 180/1985. 

 

2.3. Με την από 30.10.1989 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

αποφασίστηκε η αύξηση του κεφαλαίου κατά είκοσι εκατοµµύρια 

δραχµές (20.000.000) µε έκδοση είκοσι χιλιάδων (20.000) µετοχών 

αξίας χιλίων (1.000) δραχµών εκάστης. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και 

δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 3641/1990. 

 

2.4. Με την από 30.6.1991 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

αποφασίστηκε η αύξηση του κεφαλαίου κατά πεντακόσια εκατοµµύρια 

δραχµές (500.000.000) µε έκδοση πεντακοσίων χιλιάδων (500.000) 

µετοχών αξίας χιλίων (1.000) δραχµών εκάστης. Η απόφαση αυτή 

εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 4347/1991. 

 

2.5. Με την από 27.12.1991 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

αποφασίστηκε η αύξηση του κεφαλαίου κατά τετρακόσια σαράντα 

εννέα εκατοµµύρια δραχµές (449.000.000) µε έκδοση τετρακοσίων 

σαράντα εννέα χιλιάδων (449.000) µετοχών αξίας χιλίων (1.000) 

δραχµών εκάστης. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο 

ΦΕΚ 1443/1992. 

 

2.6. Με την από 30.12.1992 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

αποφασίστηκε η αύξηση του κεφαλαίου κατά εξακόσια ενενήντα έξι  

εκατοµµύρια δραχµές (696.000.000) µε έκδοση εξακοσίων ενενήντα έξι  

χιλιάδων (696.000) µετοχών αξίας χιλίων (1.000) δραχµών εκάστης. Η 

απόφαση αυτή εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 4098/1993. 

 

2.7. Με την από 01.11.1994 απόφαση της  Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης αποφασίστηκε η αύξηση του κεφαλαίου κατά τριακόσια 

σαράντα εκατοµµύρια (340.000.000) δραχµές µε έκδοση τριακοσίων 

σαράντα χιλιάδων (340.000) µετοχών αξίας χιλίων (1.000) δραχµών 

εκάστης.  Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 

138/1995. 

 

2.8. Με την από 08.11.1994 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης οι µετοχές της εταιρείας έγιναν ονοµαστικές. Η απόφαση 

αυτή εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 138/10.1.1995. 
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2.9. Με την από 17.12.1999 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων το µετοχικό κεφάλαιο µειώθηκε κατά 

εξακόσια εξήντα επτά εκατοµµύρια τετρακόσιες ογδόντα χιλιάδες 

(667.480.000) δρχ. µε µείωση της ονοµαστικής αξίας των µετοχών κατά 

τριακόσιες είκοσι οκτώ (328) δρχ. εκάστης και ορίστηκε εφεξής στις  

672 δρχ. ανά ονοµαστική µετοχή. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και 

δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 10551/1999. 

 

2.10. Με την από 27.03.2000  απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων το µετοχικό κεφάλαιο αυξήθηκε κατά πενήντα 

έξη εκατοµµύρια  εννιακόσιες ογδόντα χιλιάδες  δραχµές (56.980.000) 

µε αύξηση της ονοµαστικής αξίας των µετοχών κατά  είκοσι οκτώ (28) 

δραχµές εκάστη και ορίστηκε εφεξής στις 700 δραχµές ανά ονοµαστική 

µετοχή. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 

3170/2000. 

 

2.11. Με την από 27.01.2002  απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης των µετόχων αφενός το µετοχικό κεφάλαιο και η 

ονοµαστική αξία της µετοχής µετατράπηκε σε ΕΥΡΩ και αφετέρου 

αυξήθηκε το µετοχικό κεφάλαιο κατά επτακόσιες ογδόντα τέσσερις 

χιλιάδες εννιακόσια δέκαπέντε ευρώ και εβδοµήντα επτά λεπτά 

(784.915,77 €) µε αύξηση της ονοµαστικής αξίας των µετοχών κατά  

τριάντα εννέα (0,39) λεπτά δηλαδή η ονοµαστική αξία της µετοχής από 

2,05 € αυξήθηκε σε 2,44 €. Η απόφαση αυτή εγκρίθηκε και 

δηµοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2626/2002. 

 

2.12. Με την από 26.05.2004 απόφαση της  Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης αποφασίστηκε αφενός η αύξηση του κεφαλαίου κατά δύο 

εκατοµµύρια πεντακόσιες εβδοµήντα χιλιάδες τριακόσια ογδόντα ένα 

ευρώ και σαράντα λεπτά ( 2.570.381,40€)  µε έκδοση  ενός 

εκατοµµυρίου  πενήντα τριών χιλιάδων τετρακοσίων τριάντα πέντε  

(1.053.435) κοινών ονοµαστικών µετοχών αξίας δύο ευρώ και σαράντα 

τεσσάρων λεπτών ( 2,44€)  εκάστης και αφετέρου η µείωση της 

ονοµαστικής αξίας των µετοχών από δύο ευρώ και σαράντα τέσσερα 

λεπτά (2,44€)  ανά µετοχή σε  εβδοµήντα λεπτά (0,70€) ανά µετοχή και 

η έκδοση δέκα εκατοµµυρίων επτακοσίων εξήντα πέντε χιλιάδων 

τετρακοσίων δύο ( 10.765.402) νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών σε 

αντικατάσταση των υφισταµένων. 

 

2.13. Με την από 31.05.2005 απόφαση της Έκτακτης Γενικής  

Συνέλευσης το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας αυξήθηκε κατά δύο 

εκατοµµύρια οκτακόσιες τριάντα πέντε χιλιάδες ευρώ (2.835.000€)  µε 

έκδοση  τεσσάρων εκατοµµυρίων πενήντα χιλιάδων  ( 4.050.000)  νέων 

ονοµαστικών µετοχών µε αξία υπέρ το άρτιο και ονοµαστικής αξίας  

εβδοµήντα λεπτών (0,70€ ) ανά µετοχή. 

 

 2.14. Με την από 28.06.2005 απόφαση της Έκτακτης Γενικής  

Συνέλευσης ορίστηκε ότι η έκδοση των τεσσάρων εκατοµµυρίων 

πενήντα χιλιάδων  ( 4.050.000)  νέων ονοµαστικών µετοχών θα 
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καλυφθεί µέσω της δηµόσιας εγγραφής µε τιµή διάθεσης που θα 

καθορισθεί σύµφωνα µε διατάξεις της παραγ.2 του άρθρου 4 του Π.∆. 

348/1985. 

 

 2.15. Με την από 14.11.2006 απόφαση της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης αποφασίσθηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου κατά 

επτακόσιες σαράντα χιλιάδες επτακόσια εβδοµήντα ευρώ και δέκα 

λεπτά (740.770,10 ευρώ) λόγω απορρόφησης της ανώνυµης εταιρείας  

µε την επωνυµία «ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ» µε 

ΑΡΜΑΕ 5140/01/Β/86/5138 σύµφωνα µε τις διατάξεις των άρθρων 69-

77 του ΚΝ 2190/20 και των άρθρων 1-5 του Ν. 2166/93, µε έκδοση 

ενός εκατοµµυρίου πενήντα οκτώ χιλιάδων διακοσίων σαράντα τριών ( 

1.058.243)  νέων µετοχών ονοµαστικής αξίας εβδοµήντα λεπτών  (0,70 

ευρώ) ανά µετοχή . 

 

 2.16. Με την από 29.06.2007 απόφαση της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης αποφασίσθηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου κατά 

εννιακόσιες ογδόντα χιλιάδες (980.000) ευρώ µε την έκδοση ενός 

εκατοµµυρίου τετρακοσίων χιλιάδων (1.400.000) νέων µετοχών, 

ονοµαστικής αξίας εβδοµήντα λεπτών (0,70 ευρώ) ανά µετοχή µε 

καταβολή τεσσάρων και ογδόντα λεπτών (4,8) ευρώ ανά µετοχή τοις  

µετρητοίς, η δε διαφορά µεταξύ της ονοµαστικής αξίας των Νέων 

Μετοχών και της τιµής διάθεσής τους θα αχθεί σε πίστωση του 

λογαριασµού του παθητικού «Ειδικό Αποθεµατικό από την Έκδοση 

Μετοχών Υπέρ το Άρτιο.  

 

2.17. Με την από 30-10-2009 απόφαση της Έκτακτης Γενικής  

Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας αποφασίσθηκε η αύξηση του 

Μετοχικού Κεφαλαίου κατά είκοσι τέσσερα εκατοµµύρια εκατόν 

ογδόντα τρείς χιλιάδες εκατόν τρία (€ 24.183.103 ) Ευρώ µε καταβολή 

µετρητών και έκδοση σε τιµή υπέρ το άρτιο τριάντα τέσσερα 

εκατοµµύρια πεντακόσιες σαράντα επτά χιλιάδες διακόσιες ενενήντα 

(34.547.290) νέων κοινών ονοµαστικών µετοχών, ονοµαστικής αξίας 

εβδοµήντα λεπτών (€ 0,70) του Ευρώ η κάθε µία, εφαρµοζοµένου του 

άρθρου 13α του κ.ν. 2190/1920  για την περίπτωση µερικής κάλυψης του ποσού της 

αύξησης.  

 2.18 Με την από 23.03.2010 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

πιστοποιήθηκε η κατά το άρθρο 13α του κ.ν. 2190/1920 µερική κάλυψη της 

αυξήσεως του µετοχικού κεφαλαίου µε µετρητά που αποφασίστηκε από την 30-10-

2009 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας και η 

οποία ανέρχεται σε  δεκαεννέα εκατοµµύρια επτακόσια είκοσι οκτώ χιλιάδες 

εξακόσια εβδοµήντα τρία ευρώ και τριάντα λεπτά (19.728.673,30) , που καλύφθηκε 

µε άσκηση του δικαιώµατος προτίµησης και προεγγραφής των παλαιών µετόχων και 

µε διάθεση αδιαθέτων µετοχών σύµφωνα µε το Βιβλίο Ζήτησης και διαιρείται σε 

είκοσι οκτώ εκατοµµύρια εκατόν ογδόντα τρεις χιλιάδες οκτακόσιες δεκαεννέα ( 

28.183.819) νέες µετοχές, ονοµαστικής αξίας εβδοµήντα λεπτών (0,70 ευρώ) και τιµή 

διάθεσης εβδοµήντα ενός λεπτών (0,71 ευρώ), η δε διαφορά ανερχόµενη σε διακόσια 

ογδόντα µια χιλιάδες οκτακόσια τριάντα οκτώ ευρώ και δεκαεννέα λεπτών 

(281.838,19 ευρώ) µεταξύ της ονοµαστικής αξίας των Νέων Μετοχών και της τιµής 
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διάθεσής τους θα αχθεί σε πίστωση του λογαριασµού «καταβληµένη διαφορά από την 

έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο».  

Mετά  την αύξηση αυτή, το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σήµερα 

σε  τριάντα ένα εκατοµµύρια οκτακόσιες είκοσι χιλιάδες διακόσια είκοσι τέσσερα 

ευρώ και ογδόντα λεπτά (31.820.224,80),  διαιρούµενο σε σαράντα πέντε 

εκατοµµύρια τετρακόσιες πενήντα επτά χιλιάδες τετρακόσιες εξήντα τέσσερις 

45.457.464  κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας εβδοµήντα λεπτών 

(0,70) του ευρώ η κάθε µία . 

 

 

ΑΡΘΡΟ 6 

Αυξηση µετοχικού κεφαλαίου-∆ικαίωµα προτίµησης 

      

 1. Κατά τη διάρκεια της πρώτης πενταετίας από τη λήψη σχετικής απόφασης 

από τη Γενική Συνέλευση, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα, µε απόφασή 

του, που λαµβάνεται µε πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των µελών 

του, ν’ αυξάνει το µετοχικό κεφάλαιο µε την έκδοση νέων µετοχών. Το ποσό της 

αύξησης αυτής δεν µπορεί να υπερβεί το ποσό του µετοχικού κεφαλαίου που έχει 

καταβληθεί κατά την ηµεροµηνία λήψης της σχετικής απόφασης από τη Γενική 

Συνέλευση. 

Η πιο πάνω εξουσία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να ανανεώνεται από 

τη Γενική Συνέλευση, µε απόφασή της που λαµβάνεται σύµφωνα µε τις διατάξεις 

περί εξαιρετικής απαρτίας και πλειοψηφίας που προβλέπονται στο άρθρο 16 του 

παρόντος, για χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει την πενταετία για κάθε 

ανανέωση και η ισχύς της αρχίζει µετά τη λήξη της κάθε πενταετίας. Η απόφαση 

αυτή της Γενικής Συνέλευσης υπόκειται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του άρθρου 

7β του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

2. Κατ’ εξαίρεση των διατάξεων της προηγούµενης παραγράφου, εάν τα 

αποθεµατικά της εταιρείας υπερβαίνουν το ένα τέταρτο (1/4) του καταβεβληµένου 

µετοχικού κεφαλαίου, τότε για την αύξηση αυτού απαιτείται, απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης, που λαµβάνεται σύµφωνα µε τις διατάξεις περί εξαιρετικής απαρτίας και 

πλειοψηφίας που προβλέπονται στο άρθρο 16 του παρόντος και ανάλογη 

τροποποίηση του περί µετοχικού κεφαλαίου άρθρου του παρόντος. 

 

3. Οι αυξήσεις του µετοχικού κεφαλαίου που αποφασίζονται σύµφωνα µε την 

παρ. 1 του άρθρου αυτού, δεν αποτελούν τροποποίηση του καταστατικού. 

 

4. Η απόφαση του αρµοδίου οργάνου της εταιρείας για αύξηση του µετοχικού 

κεφαλαίου, πρέπει να αναφέρει τουλάχιστον το ποσό της αύξησης του κεφαλαίου, τον 

τρόπο κάλυψής του, τον αριθµό και το είδος των µετοχών που θα εκδοθούν, την 

ονοµαστική αξία και την τιµή διάθεσης αυτών και την προθεσµία κάλυψης. 

 

5. α) Η Γενική Συνέλευση, που αποφασίζει αύξηση κεφαλαίου σύµφωνα µε 

τις παρ. 3 και 4 του άρθρου 29 και την παρ. 2 του άρθρου 31, του Κ.Ν. 2190/20 

µπορεί να εξουσιοδοτήσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο να αποφασίσει αυτό για την τιµή 

διάθεσης των νέων µετοχών ή και για το επιτόκιο και τον τρόπο προσδιορισµού του, 

σε περίπτωση έκδοσης µετοχών µε δικαίωµα απόληψης τόκου, εντός χρονικού 

διαστήµατος που ορίζει η Γενική Συνέλευση και το οποίο δεν µπορεί να υπερβεί το 
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ένα (1) έτος. Στην περίπτωση αυτή, η προθεσµία καταβολής του κεφαλαίου κατά το 

άρθρο 11 του Κ.Ν. 2190/20 αρχίζει από τη λήψη της απόφασης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, µε την οποία καθορίζεται η τιµή διάθεσης των µετοχών ή και το 

επιτόκιο ή ο τρόπος προσδιορισµού του, κατά περίπτωση. 

 

6. Σε κάθε περίπτωση αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου, που δεν γίνεται µε 

εισφορά σε είδος ή έκδοσης οµολογιών µε δικαίωµα µετατροπής τους σε µετοχές, 

παρέχεται δικαίωµα προτίµησης σε ολόκληρο το νέο κεφάλαιο ή το οµολογιακό 

δάνειο, υπέρ των µετόχων κατά τον χρόνο της έκδοσης, ανάλογα µε τη συµµετοχή 

τους στο υφιστάµενο µετοχικό κεφάλαιο.  Το ως άνω δικαίωµα προτίµησης  µπορεί 

να επεκτείνεται και σε περιπτώσεις αύξησης µε εισφορές σε είδος ή έκδοση 

οµολογιών µε δικαίωµα µετατροπής τους σε µετοχές. Αν η εταιρεία έχει ήδη εκδώσει 

µετοχές περισσότερων κατηγοριών, στις οποίες τα δικαιώµατα ψήφου ή συµµετοχής 

στα κέρδη ή τη διανοµή του προϊόντος της εκκαθάρισης είναι διαφορετικά µεταξύ 

τους, είναι δυνατή η αύξηση του κεφαλαίου µε µετοχές µιας µόνο από τις κατηγορίες 

αυτές. Στην περίπτωση αυτή , το δικαίωµα προτίµησης παρέχεται στους µετόχους των 

άλλων κατηγοριών µόνο µετά την άσκηση του δικαιώµατος από τους µετόχους της 

κατηγορίας στην οποία ανήκουν οι νέες µετοχές.  Η προθεσµία άσκησης από τους 

λοιπούς µετόχους ορίζεται από το όργανο της εταιρείας που αποφάσισε την αύξηση. 

Η προθεσµία αυτή δεν µπορεί να είναι µικρότερη των δέκα (10)  ηµερών και αρχίζει 

από την εποµένη της ηµέρας, κατά την οποία λήγει η προθεσµία για τους µετόχους 

της κατηγορίας στην οποία ανήκουν οι νέες µετοχές. 

Εφόσον η εταιρεία έχει ήδη εκδώσει µετοχές περισσότερων κατηγοριών, στις 

οποίες τα δικαιώµατα ψήφου ή συµµετοχής στα κέρδη ή τη διανοµή του προϊόντος 

της εκκαθάρισης είναι διαφορετικά µεταξύ τους, είναι δυνατή η αύξηση του 

κεφαλαίου µε µετοχές µιας µόνο από τις κατηγορίες αυτές. Στην περίπτωση αυτή, το 

δικαίωµα προτίµησης παρέχεται στους µετόχους των άλλων κατηγοριών µόνο µετά 

τη µη άσκηση του δικαιώµατος από τους µετόχους της κατηγορίας στην οποία 

ανήκουν οι νέες µετοχές. 

 

7. Το δικαίωµα προτίµησης ασκείται εντός της προθεσµίας, την οποία όρισε 

το όργανο της εταιρείας που αποφάσισε την αύξηση. Η προθεσµία αυτή, µε την 

επιφύλαξη τήρησης της προθεσµίας καταβολής του κεφαλαίου, όπως ορίζεται στο 

άρθρο 11 του Κ.Ν. 2190/20, δεν µπορεί να είναι µικρότερη των δεκαπέντε (15) 

ηµερών. Στην περίπτωση της ως άνω παρ. 5, η προθεσµία για την άσκηση του 

δικαιώµατος προτίµησης δεν αρχίζει πριν από τη λήψη της απόφασης του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου για τον προσδιορισµό της τιµής διάθεσης των νέων 

µετοχών. Στην περιπτώσεις των εδαφίων β και γ της ανωτέρω παραγράφου 6, η 

προθεσµία άσκησης από τους λοιπούς µετόχους ορίζεται από το όργανο της εταιρείας 

που αποφάσισε την αύξηση. Η προθεσµία αυτή δεν µπορεί να είναι µικρότερη των 

δέκα (10)  ηµερών και αρχίζει από την εποµένη της ηµέρας, κατά την οποία λήγει η 

προθεσµία για τους µετόχους της κατηγορίας στην οποία ανήκουν οι νέες µετοχές. 

Μετά το τέλος των ανωτέρω προθεσµιών, οι µετοχές που δεν έχουν 

αναληφθεί, σύµφωνα µε τα παραπάνω, διατίθενται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 

εταιρείας ελεύθερα σε τιµή όχι κατώτερη της τιµής που καταβάλλουν οι υφιστάµενοι 

µέτοχοι. Σε περίπτωση κατά την οποία το όργανο της εταιρείας που αποφάσισε την 

αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου παρέλειψε να ορίσει την προθεσµία για την άσκηση 

του δικαιώµατος προτίµησης, την προθεσµία αυτή ή την τυχόν παράτασή της, ορίζει 

µε απόφασή του το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εντός των χρονικών ορίων που 

προβλέπονται από το άρθρο 11 του Κ.Ν. 2190/20. 
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8. Η πρόσκληση για την ενάσκηση του δικαιώµατος προτίµησης, στην οποία 

µνηµονεύεται υποχρεωτικά και η προθεσµία µέσα στην οποία πρέπει να ασκηθεί αυτό 

το δικαίωµα, δηµοσιεύεται µε επιµέλεια της εταιρείας στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της 

Εφηµερίδας της Κυβερνήσεως. Με την επιφύλαξη της ως άνω παρ. 5, η πρόσκληση 

και η γνωστοποίηση της προθεσµίας άσκησης του δικαιώµατος προτίµησης, κατά τα 

ανωτέρω, µπορούν να παραλειφθούν, εφόσον στη Γενική Συνέλευση παρέστησαν 

µέτοχοι που εκπροσωπούν το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου και έλαβαν γνώση 

της προθεσµίας που τάχθηκε για την άσκηση του δικαιώµατος προτίµησης ή δήλωσαν 

την απόφασή τους για την από αυτούς άσκηση ή µη του δικαιώµατος προτίµησης. Η 

δηµοσίευση της πρόσκλησης µπορεί να αντικατασταθεί µε συστηµένη επιστολή «επί 

αποδείξει», εφόσον οι µετοχές είναι ονοµαστικές στο σύνολό τους. 

 

9. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαµβάνεται σύµφωνα µε τις 

διατάξεις των παρ. 3 και 4 του άρθρου 29 και της παρ. 2 του άρθρου 31 του Κ.Ν. 

2190/20, µπορεί να περιοριστεί ή να καταργηθεί το δικαίωµα προτίµησης της ως άνω 

παρ. 6. Για να ληφθεί η απόφαση αυτή, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να 

υποβάλει στη Γενική Συνέλευση γραπτή έκθεση στην οποία αναφέρονται οι λόγοι 

που επιβάλλουν τον περιορισµό ή την κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης και 

στην οποία δικαιολογείται η τιµή που προτείνεται για την έκδοση των νέων µετοχών. 

Η απόφαση της Γενικής Συνέλευσης υποβάλλεται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας του 

άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/20. ∆εν υπάρχει αποκλεισµός από το δικαίωµα προτίµησης 

κατά την έννοια της παρούσας παραγράφου, όταν οι µετοχές αναλαµβάνονται από 

πιστωτικά ιδρύµατα ή επιχειρήσεις παροχής επενδυτικών υπηρεσιών, που έχουν 

δικαίωµα να δέχονται τίτλους προς φύλαξη, για να προσφερθούν στους µετόχους 

σύµφωνα µε την ως άνω παρ. 6. Επίσης, δεν υπάρχει αποκλεισµός από το δικαίωµα 

προτίµησης, όταν η αύξηση κεφαλαίου έχει σκοπό τη συµµετοχή του προσωπικού 

στο κεφάλαιο της εταιρείας σύµφωνα µε το Π.∆. 30/1988. 

 

10. Το κεφάλαιο µπορεί να αυξηθεί, εν µέρει, µε εισφορές σε µετρητά και, εν 

µέρει, µε εισφορές σε είδος. Στην περίπτωση αυτή, πρόβλεψη του οργάνου που 

αποφασίζει την αύξηση, κατά την οποία οι µέτοχοι που εισφέρουν είδος δεν 

συµµετέχουν και στην αύξηση µε εισφορές σε µετρητά, δεν συνιστά αποκλεισµό του 

δικαιώµατος προτίµησης, αν η αναλογία της αξίας των εισφορών σε είδος, σε σχέση 

µε την συνολική αύξηση είναι τουλάχιστον ίδια µε την αναλογία της συµµετοχής στο 

µετοχικό κεφάλαιο των µετόχων που προβαίνουν στις εισφορές αυτές. Σε περίπτωση 

αύξησης µετοχικού κεφαλαίου µε εισφορές εν µέρει σε µετρητά και εν µέρει σε είδος, 

η αξία των εισφορών σε είδος πρέπει να έχει αποτιµηθεί σύµφωνα µε τα άρθρα 9 και 

9α του Κ.Ν. 2190/20 πριν από τη λήψη της σχετικής απόφασης. 

 

11. Αν υπάρχουν περισσότερες κατηγορίες µετοχών, κάθε απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης που αφορά στην αύξηση του κεφαλαίου, καθώς και η απόφαση 

που προβλέπεται στην ως άνω παρ. 1 σχετικά µε την παροχή εξουσίας στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο για την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου,  υπόκειται στην έγκριση της 

κατηγορίας ή των κατηγοριών µετοχών, των οποίων τα δικαιώµατα θίγονται από τις 

αποφάσεις αυτές. ∆εν θεωρείται ότι θίγονται τα δικαιώµατα αυτά, ιδίως εάν η αύξηση 

γίνεται χωρίς νέες εισφορές και εφόσον οι νέες µετοχές, που θα εκδοθούν ανά 

κατηγορία, παρέχουν τα ίδια δικαιώµατα µε τις αντίστοιχες παλαιές, διατεθούν δε 

στους µετόχους της αντίστοιχης κατηγορίας σε αριθµό ανάλογο µε τις µετοχές που 

ήδη κατέχουν, ώστε να µη µεταβάλλονται τα ποσοστά συµµετοχής της κάθε 
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κατηγορίας. Η έγκριση παρέχεται µε απόφαση των µετόχων της κατηγορίας που 

θίγεται και λαµβάνεται σε ιδιαίτερη συνέλευση µε τα ποσοστά απαρτίας και 

πλειοψηφίας που προβλέπονται στις παρ. 3 και 4 του άρθρου 29 και 2 του άρθρου 31 

του Κ.Ν. 2190/20. Για τη σύγκληση της ιδιαίτερης συνέλευσης, τη συµµετοχή σε 

αυτή, την παροχή πληροφοριών, την αναβολή λήψης αποφάσεων, την ψηφοφορία, 

καθώς και την ακύρωση των αποφάσεών της, εφαρµόζονται αναλόγως οι σχετικές 

διατάξεις για τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 

 

12. Η καταβολή των µετρητών για κάλυψη του αρχικού µετοχικού κεφαλαίου 

ή τυχόν αυξήσεων αυτού, καθώς και οι καταθέσεις µετόχων µε προορισµό τη 

µελλοντική αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, πραγµατοποιούνται υποχρεωτικά µε 

κατάθεση σε ειδικό λογαριασµό της εταιρείας, που τηρείται σε οποιοδήποτε 

πιστωτικό ίδρυµα που λειτουργεί νόµιµα στην Ελλάδα.  

13. Επιτρέπεται η αύξηση κεφαλαίου µε έκδοση εξαγοράσιµων µετοχών κατά 

τα οριζόµενα στο άρθρο 17β του ν.2190/20. 

 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 7 

Μετοχές 

 

1. Οι µετοχές της εταιρείας είναι ονοµαστικές  και άυλες κατά τα 

προβλεπόµενα από το Ν.2396/96, όπως ισχύει και από τις εκάστοτε ισχύουσες 

διατάξεις, χρόνος δε εκδόσεώς τους ορίζεται ο χρόνος καταχωρήσεώς τους στα 

αρχεία της ΑΕ «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ» ( πρώην  ΑΕ Κεντρικό 

Αποθετήριο Αξιών) ή οποιασδήποτε άλλης υπηρεσίας ή αρχής θα ορισθεί κατά 

Νόµον.  

 

2. Για τη µετατροπή των µετοχών σε ανώνυµες και αντιστρόφως απαιτείται 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων κατά την απαρτία και πλειοψηφία του 

άρθρου 15 του Καταστατικού. 

 

 

ΜΕΤΟΧΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 8 

 

   1. Οι µέτοχοι ασκούν τα σχετικά µε τη διοίκηση της εταιρείας δικαιώµατά 

τους, µόνο µε τη συµµετοχή τους στη Γενική Συνέλευση. Τα δικαιώµατα και οι 

υποχρεώσεις εκάστης µετοχής παρακολουθούν τον κατά νόµον κύριό της, η κυριότης 

δε αυτής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή του καταστατικού και των 

αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

οι οποίες λαµβάνονται µέσα στα πλαίσια της δικαιοδοσίας τους και του νόµου. 

 

2. Κάθε µετοχή παρέχει δικαίωµα ψήφου στη Γενική Συνέλευση. Σε 

περίπτωση συγκυριότητας επί µετοχής, το δικαίωµα των συγκυρίων ασκείται 

υποχρεωτικώς µόνο από ένα κοινό αντιπρόσωπο. 

3.  Η εταιρεία διασφαλίζει την ίση µεταχείριση όλων των µετόχων που 

βρίσκονται στην ίδια θέση. 
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ΑΡΘΡΟ 9 

  ∆ικαιώµατα µειοψηφίας-άσκηση έκτακτου ελέγχου 

 

 1. Με αίτηση µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να 

συγκαλεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων, ορίζοντας ηµέρα συνεδρίασης 

αυτής, η οποία δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από σαράντα πέντε (45) ηµέρες από 

την ηµεροµηνία επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Η 

αίτηση περιέχει το αντικείµενο της ηµερήσιας διάταξης. Εάν δεν συγκληθεί Γενική 

Συνέλευση από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εντός είκοσι (20) ηµερών από την επίδοση 

της σχετικής αίτησης, η σύγκληση διενεργείται από τους αιτούντες µετόχους µε 

δαπάνες της εταιρείας, µε απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου της έδρας της 

εταιρείας, που εκδίδεται κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών µέτρων. Στην 

απόφαση αυτή ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, καθώς και η 

ηµερήσια διάταξη. 

 

2. Με αίτηση µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να 

εγγράψει στην ηµερήσια διάταξη γενικής συνέλευσης, που έχει ήδη συγκληθεί, 

πρόσθετα θέµατα, εάν η σχετική αίτηση περιέλθει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη γενική συνέλευση. Τα πρόσθετα 

θέµατα πρέπει να δηµοσιεύονται ή να γνωστοποιούνται, µε ευθύνη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, κατά το άρθρο 26 του Κ.Ν. 2190/20, επτά (7) τουλάχιστον ηµέρες πριν 

από τη γενική συνέλευση. Η αίτηση για την εγγραφή πρόσθετων θεµάτων στην 

ηµερήσια διάταξη συνοδεύεται από αιτιολόγηση ή από σχέδιο απόφασης προς 

έγκριση στη γενική συνέλευση και η αναθεωρηµένη ηµερήσια διάταξη 

δηµοσιοποιείται µε τον ίδιο τρόπο, όπως η προηγούµενη ηµερήσια διάταξη, δεκατρείς 

(13) ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία της γενικής συνέλευσης και ταυτόχρονα τίθεται 

στη διάθεση των µετόχων στην ιστοσελίδα της εταιρείας, µαζί µε την αιτιολόγηση ή 

το σχέδιο απόφασης που έχει υποβληθεί από τους µετόχους κατά τα προβλεπόµενα 

στο άρθρο 27 παράγραφο 3 του Ν.2190/1920. 

 

 

3.  Με αίτηση µετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου 

µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θέτει στη διάθεση των µετόχων κατά 

τα οριζόµενα στο άρθρο 27 παράγραφος 3 του Ν.2190/1920, έξι (6) τουλάχιστον 

ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία της γενικής συνέλευσης, σχέδια αποφάσεων για 

θέµατα που έχουν περιληφθεί στην αρχική ή την αναθεωρηµένη ηµερήσια διάταξη, 

αν η σχετική αίτηση περιέλθει στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο επτά (7) τουλάχιστον 

ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία της γενικής συνέλευσης. 

 

4.  Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν είναι υποχρεωµένο να προβαίνει στην εγγραφή 

θεµάτων στην ηµερήσια διάταξη ούτε στη δηµοσίευση ή γνωστοποίηση αυτών µαζί 

µε αιτιολόγηση και σχέδια αποφάσεων που υποβάλλονται από τους µετόχους κατά τις 

ανωτέρω παραγράφους 2 και 3, αντίστοιχα, αν το περιεχόµενο αυτών έρχεται 

προφανώς σε αντίθεση µε το νόµο και τα χρηστά ήθη. 
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5. Με αίτηση µετόχου ή µετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, ο Πρόεδρος της Συνέλευσης υποχρεούται να 

αναβάλει µια µόνο φορά τη λήψη αποφάσεων από τη Γενική Συνέλευση, Τακτική ή 

Έκτακτη, για όλα ή ορισµένα θέµατα, ορίζοντας ηµέρα συνέχισης της συνεδρίασης, 

αυτή που ορίζεται στην αίτηση των µετόχων, η οποία όµως δεν µπορεί να απέχει 

περισσότερο από τριάντα (30) ηµέρες από τη χρονολογία της αναβολής. 

Η µετ' αναβολή Γενική Συνέλευση αποτελεί συνέχιση της προηγούµενης και 

δεν απαιτείται η επανάληψη των διατυπώσεων δηµοσίευσης της πρόσκλησης των 

µετόχων, σε αυτήν  µπορούν να µετέχουν και νέοι µέτοχοι, τηρουµένων των 

διατάξεων των άρθρων 27 παρ. 2 , 28 και 28α του Κ.Ν. 2190/20. 

 

6. Μετά από αίτηση οποιουδήποτε µετόχου, που υποβάλλεται στην εταιρεία 

πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ηµέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις αιτούµενες 

συγκεκριµένες πληροφορίες για τις υποθέσεις της εταιρείας, στο µέτρο που αυτές 

είναι χρήσιµες για την πραγµατική εκτίµηση των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να απαντήσει ενιαία σε αιτήσεις µετόχων µε το ίδιο 

περιεχόµενο. Υποχρέωση παροχής πληροφοριών δεν υφίσταται όταν οι σχετικές 

πληροφορίες διατίθενται ήδη στην ιστοσελίδα της εταιρείας, ιδίως µε τη µορφή 

ερωτήσεων και απαντήσεων. Επίσης, µε αίτηση µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα 

εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

υποχρεούται να ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση, εφόσον είναι Τακτική, τα ποσά 

που, κατά την τελευταία διετία, καταβλήθηκαν σε κάθε µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή τους διευθυντές της εταιρείας, καθώς και κάθε παροχή προς τα 

πρόσωπα αυτά από οποιαδήποτε αιτία ή σύµβαση της εταιρείας µε αυτούς. Σε όλες 

τις ανωτέρω περιπτώσεις το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αρνηθεί την παροχή 

των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα πρακτικά. 

Τέτοιος λόγος µπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η εκπροσώπηση των αιτούντων 

µετόχων στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο σύµφωνα µε τις παρ. 3 ή 6 του άρθρου 18 του 

Κ.Ν. 2190/20. 

 

7. Μετά από αίτηση µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα πέµπτο (1/5) του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου η οποία υποβάλλεται στην εταιρεία εντός της 

προθεσµίας της προηγούµενης παραγράφου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται 

να παρέχει στη Γενική Συνέλευση πληροφορίες για την πορεία των εταιρικών 

υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της εταιρείας. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

µπορεί να αρνηθεί την παροχή των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο 

οποίος αναγράφεται στα πρακτικά. Τέτοιος λόγος µπορεί να είναι, κατά τις 

περιστάσεις, η εκπροσώπηση των αιτούντων µετόχων στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

σύµφωνα µε τις παρ. 3 ή 6 του άρθρου 18 του Κ.Ν. 2190/20, εφόσον τα αντίστοιχα 

µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχουν λάβει τη σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο 

επαρκή. 

 

8. Στις περιπτώσεις του δεύτερου εδαφίου της παρ. 4 και της παρ. 5 του 

παρόντος άρθρου, τυχόν αµφισβήτηση ως προς το βάσιµο ή µη της αιτιολογίας 

άρνησης παροχής των πληροφοριών, επιλύεται από το Μονοµελές Πρωτοδικείο της 

έδρας της εταιρείας, µε απόφασή του, που εκδίδεται κατά τη διαδικασία των 

ασφαλιστικών µέτρων. Με την ίδια απόφαση το δικαστήριο υποχρεώνει και την 

εταιρεία να παράσχει τις πληροφορίες που αρνήθηκε. 
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9. Σε περίπτωση αίτησης µετόχων που εκπροσωπούν το 1/20 του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, η λήψη απόφασης για οποιοδήποτε θέµα της 

ηµερήσιας διάταξης Γενικής Συνέλευσης γίνεται µε ονοµαστική κλήση. 

 

10. Σε όλες τις ανωτέρω περιπτώσεις του παρόντος άρθρου οι αιτούντες µέτοχοι 

οφείλουν να αποδείξουν τη µετοχική τους ιδιότητα και τον αριθµό των µετοχών που 

κατέχουν κατά την άσκηση του σχετικού δικαιώµατος. Τέτοια απόδειξη αποτελεί  η 

προσκόµιση βεβαίωσης από το φορέα στον οποίο τηρούνται οι οικείες κινητές αξίες ή 

η πιστοποίηση της µετοχικής ιδιότητας µε απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση φορέα και 

εταιρείας. 

 

11. ∆ικαίωµα να ζητήσουν έλεγχο της εταιρείας από το Μονοµελές 

Πρωτοδικείο της περιφέρειας στην οποία εδρεύει η εταιρεία, που δικάζει κατά τη 

διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας, έχουν: α) µέτοχοι της εταιρείας που 

αντιπροσωπεύουν τουλάχιστον το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου µετοχικού 

κεφαλαίου, β) η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και γ) ο Υπουργός Ανάπτυξης, ή η κατά 

περίπτωση αρµόδια εποπτεύουσα αρχή. 

Ο κατά την παρούσα παράγραφο έλεγχος διατάσσεται, εάν πιθανολογούνται 

πράξεις που παραβιάζουν διατάξεις των νόµων ή του καταστατικού της εταιρείας ή 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης. Σε κάθε περίπτωση, η αίτηση ελέγχου πρέπει να 

υποβάλλεται εντός τριών (3) ετών από την έγκριση των οικονοµικών καταστάσεων 

της χρήσης, εντός της οποίας τελέστηκαν οι καταγγελλόµενες πράξεις.  

 

12. Μέτοχοι της εταιρείας, που εκπροσωπούν το ένα πέµπτο (1/5) του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου, δικαιούνται να ζητήσουν από το δικαστήριο 

της παρ. 9 τον έλεγχο της εταιρείας, εφόσον από την όλη πορεία αυτής καθίσταται 

πιστευτό ότι η διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει η 

χρηστή και συνετή διαχείριση. 

 

13. Οι αιτούντες τον έλεγχο µέτοχοι κατά τις ανωτέρω παρ. 9 και 10, 

οφείλουν να αποδείξουν στο δικαστήριο ότι κατέχουν τις µετοχές που τους δίνουν το 

δικαίωµα να ζητήσουν τον έλεγχο της εταιρείας. Τέτοια απόδειξη αποτελεί και η 

κατάθεση των µετοχών σύµφωνα µε τις παραγράφους 1 και 2 του άρθρου 28 του 

Κ.Ν. 2190/20, σε συνδυασµό µε το άρθρο 13 του παρόντος. 

Το δικαστήριο µπορεί να κρίνει ότι η εκπροσώπηση των αιτούντων µετόχων 

στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, σύµφωνα µε τις παραγράφους 3 ή 6 του άρθρου 18 του 

Κ.Ν. 2190/20, δεν δικαιολογεί τον έλεγχο µε βάση τις ανωτέρω παρ. 9 και 10. 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

  Αρµοδιότητες Γενικής Συνέλευσης 

 

1. Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο της Εταιρείας. Έχει απόλυτη 

και κυριαρχική εξουσία και δικαιούται ν’ αποφασίζει για κάθε εταιρική υπόθεση. 
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Εκπροσωπεί το σύνολο των µετόχων και οι αποφάσεις της υποχρεώνουν 

όλους τους µετόχους ακόµα κι αν απουσιάζουν ή διαφωνούν. 

  

2. Η Γενική Συνέλευση είναι η µόνη αρµόδια να αποφασίζει για: 

(α) Τροποποιήσεις του καταστατικού. 

(β Αύξηση ή µείωση του µετοχικού κεφαλαίου  

(γ) Εκλογή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

(δ) Εκλογή ελεγκτών 

(ε) Έγκριση των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων 

(στ) ∆ιάθεση των ετήσιων κερδών 

(ζ) Συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή 

διάλυση της εταιρείας και  

(η)  ∆ιορισµό εκκαθαριστών. 

Θ) απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών από την 

ευθύνη της διαχείρισης. 

 

3. Στις διατάξεις της προηγούµενης παραγράφου δεν υπάγονται :  

Α) αυξήσεις που αποφασίζονται κατά τις παρ.1 και 14 του άρθρου13 του Κ.Ν. 

2190/20 από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, καθώς και αυξήσεις που επιβάλλονται από 

διατάξεις άλλων νόµων,  

Β) η τροποποίηση του καταστατικού από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο σύµφωνα 

µε την παρ. 5 του άρθρου 11, τις  παρ.2 και  13 του άρθρου 13  και την παρ. 4 του 

άρθρου 17β του Κ.Ν 2190/20, 

Γ) η εκλογή από το καταστατικό, σύµφωνα µε την παρ. 7 του άρθρου 18 του 

Κ.Ν.2190/20,συµβούλων σε αντικατάσταση παραιτηθέντων, αποθανόντων ή 

απωλεσάντων την ιδιότητά τους µε οποιοδήποτε άλλο  τρόπο , 

∆) η απορρόφηση κατά το άρθρο 78 του Κ.Ν. 2190/20 ανώνυµης εταιρείας 

από άλλη ανώνυµη εταιρεία που κατέχει το 100% των µετοχών της και 

Ε) η δυνατότητα διανοµής κερδών ή προαιρετικών αποθεµατικών µέσα στην 

τρέχουσα εταιρική χρήση µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, εφόσον έχει 

υπάρξει  σχετική εξουσιοδότηση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

Σύγκληση Γενικής Συνέλευσης 

 

1. Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται υποχρεωτικά στην έδρα της εταιρείας ή 

στην περιφέρεια άλλου δήµου εντός του νοµού της έδρας ή άλλου δήµου όµορου της 

έδρας, τουλάχιστον µια φορά κάθε εταιρική χρήση και εντός έξι (6) το πολύ µηνών 

από τη λήξη της χρήσης αυτής. 

Επειδή οι µετοχές της εταιρείας είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, 

η Γενική Συνέλευση µπορεί να συνέρχεται και στην περιφέρεια του δήµου, όπου 

βρίσκεται η έδρα του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 

 

2 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να συγκαλεί σε έκτακτη συνεδρίαση τη 

Γενική Συνέλευση των µετόχων, όταν το κρίνει σκόπιµο. 

 

3.  Η Γενική Συνέλευση, µε εξαίρεση τις επαναληπτικές Γενικές Συνελεύσεις 

και εκείνες που εξοµοιώνονται µε αυτές, πρέπει να καλείται είκοσι (20) τουλάχιστον 

ηµέρες πριν από την οριζόµενη για τη συνεδρίασή της, στις οποίες συνυπολογίζονται 
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και οι µη εργάσιµες ηµέρες. Η ηµέρα δηµοσίευσης της πρόσκλησης της Γενικής 

Συνέλευσης και η ηµέρα της συνεδρίασής της δεν υπολογίζονται. 

  

 

ΑΡΘΡΟ 12 

Πρόσκληση – Ηµερήσια διάταξη Γενικής Συνέλευσης 
 

 1. Η πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης περιλαµβάνει τουλάχιστον το 

οίκηµα µε ακριβή διεύθυνση, τη χρονολογία και την ώρα της συνεδρίασης, τα θέµατα 

της ηµερήσιας διάταξης µε σαφήνεια, τους µετόχους που έχουν δικαίωµα 

συµµετοχής, καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο µε τον οποίο οι µέτοχοι θα 

µπορέσουν να µετάσχουν στη συνέλευση και να ασκήσουν τα δικαιώµατά τους 

αυτοπροσώπως ή δι’ αντιπροσώπου ή, ενδεχοµένως, και εξ αποστάσεως.  

 Η πρόσκληση δηµοσιεύεται ως εξής: 

α. στο τεύχος Ανωνύµων Εταιρειών και Εταιρειών Περιωρισµένης Ευθύνης της 

Εφηµερίδας της Κυβέρνησης, σύµφωνα µε το άρθρο 3 του από 16 Ιανουαρίου 1930 

Π.∆/τος "Περί ∆ελτίου Ανωνύµων Εταιρειών".  

β. σε µιά ηµερήσια πολιτική εφηµερίδα που εκδίδεται στην Αθήνα και, κατά την 

κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, έχει ευρύτερη κυκλοφορία σ' ολόκληρη τη χώρα, 

που επιλέγεται από τις εφηµερίδες του άρθρου 3 του Ν.∆.3757/1957, όπως ισχύει, και  

γ. Σε µία ηµερήσια οικονοµική εφηµερίδα από εκείνες που:  

(αα) εκδίδονται έξι (6) ηµέρες την εβδοµάδα και επί τρία (3) χρόνια συνεχώς ως 

καθαρά οικονοµικές εφηµερίδες, (ββ) έχουν κυκλοφορία τουλάχιστον πέντε χιλιάδων 

(5.000) φύλλων την ηµέρα καθ' όλη την τριετία και (γγ) πληρούν τις προϋποθέσεις 

που καθορίζονται µε κοινή απόφαση των Υπουργών Εµπορίου και Τύπου και Μέσων 

Μαζικής Ενηµέρωσης, προκειµένου για το χαρακτηρισµό εφηµερίδας ως 

οικονοµικής.  

Για τις οικονοµικές εφηµερίδες, οι οποίες θα έχουν τη δυνατότητα να δηµοσιεύουν 

προσκλήσεις, θα αποφασίζει ανά εξάµηνο ο Υπουργός Εµπορίου, µε βάση έγγραφο 

του Υπουργού Τύπου και Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης, που θα βεβαιώνει τη 

συνδροµή, των κατά τα πιο πάνω εδάφια (αα), (ββ) και (γγ) προϋποθέσεων.  

δ) σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή εβδοµαδιαία νοµαρχιακή ή εβδοµαδιαία 

πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα από εκείνες που έχουν την έδρα τους στην έδρα 

της εταιρείας και σε περίπτωση που δεν υπάρχει εφηµερίδα που να έχει την έδρα της 

στην περιοχή αυτή, σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή εβδοµαδιαία νοµαρχιακή ή 

εβδοµαδιαία πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα που έχει την έδρα της στην 

πρωτεύουσα του νοµού στον οποίο η εταιρεία έχει την έδρα της. Εξαιρετικά, αν η 

εταιρεία εδρεύει σε δήµο ή κοινότητα του Νοµού Αττικής ή του Νοµού 

Θεσσαλονίκης, εκτός του ∆ήµου Αθηναίων ή του ∆ήµου Θεσσαλονίκης, η 

πρόσκληση πρέπει να δηµοσιεύεται σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή εβδοµαδιαία 

τοπική ή εβδοµαδιαία πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα από εκείνες που έχουν 

την έδρα τους στην έδρα της εταιρείας και σε περίπτωση που δεν υπάρχει εφηµερίδα 

που να έχει την έδρα της στην περιοχή αυτή, σε µία τουλάχιστον ηµερήσια ή 
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εβδοµαδιαία τοπική ή εβδοµαδιαία πανελλήνιας κυκλοφορίας εφηµερίδα από εκείνες 

που έχουν την έδρα τους στην έδρα της νοµαρχιακής αυτοδιοίκησης στην οποία 

υπάγεται η εταιρεία. Οι εταιρείες που εδρεύουν εντός του ∆ήµου Αθηναίων και του 

∆ήµου Θεσσαλονίκης δηµοσιεύουν κατά τα εδάφια α΄, δ΄ του άρθρου 26 του 

Ν.2190/1920.  

ε) Στην ιστοσελίδα της εταιρείας. 

2. Η πρόσκληση, εκτός από όσα αναγράφονται ανωτέρω, περιλαµβάνει πληροφορίες 

τουλάχιστον για:  

αα) τα δικαιώµατα των µετόχων των παραγράφων 2, 2α, 4 και 5 του άρθρου 39 του 

Ν.2190/1920, αναφέροντας το χρονικό διάστηµα µέσα στο οποίο µπορεί να ασκηθεί 

κάθε δικαίωµα, στις αντίστοιχες προθεσµίες που ορίζονται στις παραγράφους του 

άρθρου 39 του Ν.2190/1920, που προαναφέρονται ή εναλλακτικά, την καταληκτική 

ηµεροµηνία µέχρι την οποία µπορούν τα δικαιώµατα αυτά να ασκηθούν, υπό τον όρο 

ότι λεπτοµερέστερες πληροφορίες σχετικά µε τα εν λόγω δικαιώµατα και τους όρους 

άσκησής τους θα είναι διαθέσιµες µε ρητή παραποµπή της πρόσκλησης στη 

διεύθυνση (domain name) της ιστοσελίδας της εταιρείας, ββ) τη διαδικασία για την 

άσκηση του δικαιώµατος ψήφου µέσω αντιπροσώπου και ιδίως τα έντυπα τα οποία 

χρησιµοποιεί για το σκοπό αυτόν η εταιρεία, καθώς και τα µέσα και τις µεθόδους που 

προβλέπονται στο καταστατικό, κατά το άρθρο 28α παράγραφος 3 του Ν.2190/1920,, 

για να δέχεται η εταιρεία ηλεκτρονικές κοινοποιήσεις διορισµού και ανάκλησης 

αντιπροσώπων, γγ) τις διαδικασίες για την άσκηση του δικαιώµατος ψήφου µε 

αλληλογραφία ή µε ηλεκτρονικά µέσα, εφόσον συντρέχει περίπτωση, σύµφωνα µε τα 

προβλεπόµενα στις παραγράφους 7 και 8 του άρθρου 28
α
 του Ν.2190/1920,, β) 

καθορίζει την ηµεροµηνία καταγραφής, όπως αυτή προβλέπεται στο άρθρο 28α 

παράγραφος 4 του Ν.2190/1920,, επισηµαίνοντας ότι µόνο τα πρόσωπα που είναι 

µέτοχοι κατά την ηµεροµηνία εκείνη έχουν δικαίωµα συµµετοχής και ψήφου στη 

γενική συνέλευση, γ) γνωστοποιεί τον τόπο στον οποίο είναι διαθέσιµο το πλήρες 

κείµενο των εγγράφων και των σχεδίων αποφάσεων, που προβλέπονται στις 

περιπτώσεις γ' και δ' της παραγράφου 3 του άρθρου 27 του Ν.2190/1920,, καθώς και 

τον τρόπο µε τον οποίο µπορεί να λαµβάνονται αυτά, δ) αναφέρει τη διεύθυνση της 

ιστοσελίδας της εταιρείας, όπου είναι διαθέσιµες οι πληροφορίες της παραγράφου 3 

του άρθρου 27 του Ν.2190/1920,.  

Η  εταιρεία, ως εταιρεία  µε µετοχές εισηγµένες σε χρηµατιστήριο, µπορεί να 

δηµοσιεύει στα έντυπα µέσα, που προβλέπονται στην παράγραφο 2 του άρθρου 26 

του Ν.2190/1920, περίληψη της πρόσκλησης, η οποία περιλαµβάνει τουλάχιστον το 

οίκηµα µε ακριβή διεύθυνση, την ηµέρα και την ώρα της συνεδρίασης, τους µετόχους 

που έχουν δικαίωµα συµµετοχής, καθώς και ρητή αναφορά στη διεύθυνση της 

ιστοσελίδας, στην οποία διατίθενται το πλήρες κείµενο της πρόσκλησης και οι 

πληροφορίες που προβλέπονται στην παράγραφο 3 του άρθρου 27 του Ν.2190/1920, 

Όταν εφαρµόζεται το άρθρο 39 παράγραφος 2 του Ν.2190/1920, η δηµοσίευση στα 

έντυπα µέσα κατά την παράγραφο 2 πρέπει να περιλαµβάνει τουλάχιστον ρητή 

υπόδειξη ότι στην ιστοσελίδα της εταιρείας και στα µέσα του αµέσως επόµενου 

εδαφίου δηµοσιεύεται αναθεωρηµένη ηµερήσια διάταξη. Εκτός από τη δηµοσίευση 

στα έντυπα µέσα της παραγράφου 2 και στην ιστοσελίδα της εταιρείας, το πλήρες 

κείµενο της πρόσκλησης δηµοσιοποιείται επιπλέον µέσα στην προθεσµία της 

παραγράφου 1, µε τρόπο που διασφαλίζει την ταχεία και χωρίς διακρίσεις πρόσβαση 
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σε αυτήν, µε µέσα που κατά την κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θεωρούνται 

ευλόγως αξιόπιστα, για την αποτελεσµατική διάχυση των πληροφοριών στο 

επενδυτικό κοινό, όπως ιδίως µε έντυπα και ηλεκτρονικά µέσα ενηµέρωσης µε εθνική 

και πανευρωπαϊκή εµβέλεια. Η εταιρεία δεν δύναται να επιβάλλει στους µετόχους 

ειδική χρέωση για τη δηµοσιοποίηση της πρόσκλησης για σύγκληση της γενικής 

συνέλευσης µε οποιονδήποτε από τους ανωτέρω τρόπους. 

3. Πρόσκληση για σύγκληση γενικής συνέλευσης δεν απαιτείται στην περίπτωση 

κατά την οποία στη συνέλευση παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται µέτοχοι που 

εκπροσωπούν το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου και κανείς από αυτούς δεν 

αντιλέγει στην πραγµατοποίησή της και στη λήψη αποφάσεων.   

 

4. Η πρόσκληση της Γενικής Συνέλευσης δηµοσιεύεται στις κατά το καταστατικό και 

το νόµο προβλεπόµενες εφηµερίδες, είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ηµέρες πριν την 

οριζόµενη για τη συνεδρίασή της, ενώ στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. της Εφηµερίδας 

της Κυβερνήσεως δηµοσιεύεται προ δέκα (10) τουλάχιστον πλήρων ηµερών. 

Στις περιπτώσεις επαναληπτικών Γενικών Συνελεύσεων οι παραπάνω 

προθεσµίες συντέµνονται στο µισό.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

Κατάθεση µετοχών – Αντιπροσώπευση 

 

 1. Στη γενική συνέλευση της εταιρείας δικαιούται να συµµετέχει και να ψηφίζει κάθε 

µέτοχος. Η άσκηση των εν λόγω δικαιωµάτων δεν προϋποθέτει τη δέσµευση των 

µετοχών του δικαιούχου ούτε την τήρηση άλλης ανάλογης διαδικασίας, η οποία 

περιορίζει τη δυνατότητα πώλησης και µεταβίβασης αυτών κατά το χρονικό διάστηµα 

που µεσολαβεί ανάµεσα στην ηµεροµηνία καταγραφής, όπως αυτή ορίζεται στην 

παράγραφο 4 του άρθρου 28
α
 του Ν.2190/1920, και στην οικεία γενική συνέλευση. Ο 

µέτοχος συµµετέχει στη γενική συνέλευση και ψηφίζει είτε αυτοπροσώπως είτε µέσω 

αντιπροσώπων. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους µετόχους µπορεί να 

ψηφίζει διαφορετικά για κάθε µέτοχο. Νοµικά πρόσωπα µετέχουν στη γενική 

συνέλευση ορίζοντας ως εκπροσώπους τους µέχρι τρία (3) φυσικά πρόσωπα.  

2. Ο µέτοχος µπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο για µία και µόνη γενική συνέλευση ή 

για όσες συνελεύσεις λάβουν χώρα εντός ορισµένου χρόνου. Ο αντιπρόσωπος 

ψηφίζει σύµφωνα µε τις οδηγίες του µετόχου, εφόσον υφίστανται, και υποχρεούται να 

αρχειοθετεί τις οδηγίες ψήφου για τουλάχιστον ένα (1) έτος, από την υποβολή του 

πρακτικού της γενικής συνέλευσης στην αρµόδια αρχή ή, εάν η απόφαση 

υποβάλλεται σε δηµοσιότητα, από την καταχώρισή της στο Μητρώο Ανωνύµων 

Εταιρειών. Η µη συµµόρφωση του αντιπροσώπου µε τις οδηγίες που έχει λάβει δεν 

επηρεάζει το κύρος των αποφάσεων της γενικής συνέλευσης, ακόµη και αν η ψήφος 

του αντιπροσώπου ήταν αποφασιστική για τη λήψη τους.  

3. Ο αντιπρόσωπος µετόχου υποχρεούται να γνωστοποιεί στην εταιρεία, πριν από την 

έναρξη της συνεδρίασης της γενικής συνέλευσης, κάθε συγκεκριµένο γεγονός, το 

οποίο µπορεί να είναι χρήσιµο στους µετόχους για την αξιολόγηση του κινδύνου να 

εξυπηρετήσει ο αντιπρόσωπος άλλα συµφέροντα πλην των συµφερόντων του 

µετόχου. Κατά την έννοια της παρούσας παραγράφου µπορεί να προκύπτει 
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σύγκρουση συµφερόντων ιδίως όταν ο αντιπρόσωπος: α) είναι µέτοχος που ασκεί τον 

έλεγχο της εταιρείας ή είναι άλλο νοµικό πρόσωπο ή οντότητα η οποία ελέγχεται από 

το µέτοχο αυτόν, β) είναι µέλος του διοικητικού συµβουλίου ή της εν γένει διοίκησης 

της εταιρείας ή µετόχου που ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας ή άλλου νοµικού 

προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από µέτοχο ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της 

εταιρείας, γ) είναι υπάλληλος ή ορκωτός ελεγκτής της εταιρείας ή µετόχου που ασκεί 

τον έλεγχο της εταιρείας ή άλλου νοµικού προσώπου ή οντότητας που ελέγχεται από 

µέτοχο, ο οποίος ασκεί τον έλεγχο της εταιρείας, δ) είναι σύζυγος ή συγγενής πρώτου 

βαθµού µε ένα από τα φυσικά πρόσωπα που αναφέρονται στις περιπτώσεις α' έως γ'. 

Ο διορισµός και η ανάκληση αντιπροσώπου του µετόχου γίνεται εγγράφως ή µε 

ηλεκτρονικά µέσα και κοινοποιείται στην εταιρεία µε τους ίδιους τύπους, 

τουλάχιστον τρεις (3) ηµέρες πριν από την ορισθείσα ηµεροµηνία συνεδρίασης της 

συνέλευσης. Για την κοινοποίηση του διορισµού και της ανάκλησης αντιπροσώπου 

µε ηλεκτρονικά µέσα απαιτείται καταστατική πρόβλεψη, η οποία πρέπει να 

µνηµονεύει ρητά και µία τουλάχιστον αποτελεσµατική µέθοδο κοινοποίησης, όπως το 

ηλεκτρονικό ταχυδροµείο ή άλλη ισοδύναµη. Κάθε µέτοχος µπορεί να διορίζει µέχρι 

τρεις (3) αντιπροσώπους. Ωστόσο, αν ο µέτοχος κατέχει µετοχές µιας εταιρείας, οι 

οποίες εµφανίζονται σε περισσότερους του ενός λογαριασµούς αξιών, ο περιορισµός 

αυτός δεν εµποδίζει το µέτοχο να ορίζει διαφορετικούς αντιπροσώπους για τις 

µετοχές που εµφανίζονται στον κάθε λογαριασµό αξιών σε σχέση µε ορισµένη γενική 

συνέλευση. Με απόφαση του Υπουργού Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και 

Ναυτιλίας µπορούν να ορίζονται ελάχιστες τεχνικές προδιαγραφές για τη διασφάλιση 

του ελέγχου της ταυτότητας του µετόχου ή του αντιπροσώπου που διορίζεται ή 

ανακαλείται µε ηλεκτρονικά µέσα, καθώς και των αντίστοιχων κοινοποιήσεων προς 

την εταιρεία.  

4. Στη γενική συνέλευση δικαιούται να συµµετέχει όποιος εµφανίζεται ως µέτοχος 

στα αρχεία του φορέα, στον οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες της εταιρείας. Η 

απόδειξη της µετοχικής ιδιότητας γίνεται µε την προσκόµιση σχετικής έγγραφης 

βεβαίωσης του ως άνω φορέα ή, εναλλακτικά, µε απευθείας ηλεκτρονική σύνδεση 

της εταιρείας µε τα αρχεία του τελευταίου. Η ιδιότητα του µετόχου πρέπει να 

υφίσταται κατά την έναρξη της πέµπτης ηµέρας πριν από την ηµέρα συνεδρίασης της 

γενικής συνέλευσης (ηµεροµηνία καταγραφής) και η σχετική έγγραφη βεβαίωση ή η 

ηλεκτρονική πιστοποίηση σχετικά µε τη µετοχική ιδιότητα πρέπει να περιέλθει στην 

εταιρεία το αργότερο την τρίτη ηµέρα πριν από τη συνεδρίαση της γενικής 

συνέλευσης. Στην επαναληπτική γενική συνέλευση µπορούν να µετάσχουν µέτοχοι 

υπό τις ίδιες παραπάνω τυπικές προϋποθέσεις. Η ιδιότητα του µετόχου πρέπει να 

υφίσταται κατά την έναρξη της τέταρτης ηµέρας πριν από την ηµέρα συνεδρίασης της 

επαναληπτικής γενικής συνέλευσης (ηµεροµηνία καταγραφής επαναληπτικών 

γενικών συνελεύσεων), η δε σχετική έγγραφη βεβαίωση ή η ηλεκτρονική 

πιστοποίηση σχετικά µε τη µετοχική ιδιότητα πρέπει να περιέλθει στην εταιρεία το 

αργότερο την τρίτη ηµέρα πριν από τη συνεδρίαση της γενικής συνέλευσης.  

5. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να καταχωρήσει στον πίνακα των 

προσώπων που έχουν δικαίωµα ψήφου κατά τη γενική συνέλευση, σύµφωνα µε το 

άρθρο 27 παράγραφος 2 του Ν.2190/1920, όλους τους µετόχους που συµµορφώθηκαν 

προς τις διατάξεις του άρθρου 28
α
 του Ν.2190/1920.  

6. Έναντι της εταιρείας θεωρείται ότι έχει δικαίωµα συµµετοχής και ψήφου στη 

γενική συνέλευση µόνον όποιος φέρει την ιδιότητα του µετόχου κατά την οικεία 
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ηµεροµηνία καταγραφής. Αν δεν συµµορφώθηκε προς τις διατάξεις του παρόντος 

άρθρου, ο εν λόγω µέτοχος µετέχει στη γενική συνέλευση µόνο µετά από άδειά της.  

ΑΡΘΡΟ 14 

Πίνακας δικαιουµένων ψήφων 
  

1. Είκοσι τέσσερις  (24) ώρες πριν από κάθε Γενική Συνέλευση τοιχοκολλάται σε 

εµφανή θέση του καταστήµατος της εταιρείας, νόµιµα συνταγµένος πίνακας των 

µετόχων που έχουν δικαίωµα ψήφου σ΄αυτή τη Γενική Συνέλευση. 

    

 Ο πίνακας αυτός πρέπει να περιέχει τα ονόµατα των µετόχων και των τυχόν 

αντιπροσώπων τους, τον αριθµό των µετοχών και ψήφων που έχει ο καθένας και τις 

διευθύνσεις των µετόχων και των αντιπροσώπων τους. 

 

2. Από την ηµέρα δηµοσίευσης της πρόσκλησης για σύγκληση γενικής συνέλευσης 

µέχρι και την ηµέρα της γενικής συνέλευσης, αναρτώνται στην ιστοσελίδα της 

εταιρείας τουλάχιστον οι ακόλουθες πληροφορίες: α) η πρόσκληση για σύγκληση της 

γενικής συνέλευσης, β) ο συνολικός αριθµός των µετοχών και των δικαιωµάτων 

ψήφου που υφίστανται κατά την ηµεροµηνία της πρόσκλησης, 

συµπεριλαµβανοµένων και χωριστών συνόλων ανά κατηγορία µετοχών, εφόσον το 

κεφάλαιο της εταιρείας είναι κατανεµηµένο σε περισσότερες κατηγορίες µετοχών, γ) 

τα έγγραφα που πρόκειται τυχόν να υποβληθούν στη γενική συνέλευση, δ) σχέδιο 

απόφασης για κάθε θέµα της ηµερήσιας διάταξης που προτείνεται ή, εφόσον καµία 

απόφαση δεν έχει προταθεί προς έγκριση, σχόλιο του διοικητικού συµβουλίου για 

κάθε θέµα της εν λόγω ηµερήσιας διάταξης και τυχόν σχέδια αποφάσεων που 

προτείνουν οι µέτοχοι, αµέσως µετά την παραλαβή τους από την εταιρεία, ε) τα 

έντυπα που πρέπει να χρησιµοποιηθούν για την άσκηση του δικαιώµατος ψήφου 

µέσω αντιπροσώπου και, εφόσον τούτο προβλέπεται, για την άσκηση του 

δικαιώµατος ψήφου µε αλληλογραφία, εκτός αν τα εν λόγω έντυπα αποστέλλονται 

απευθείας σε κάθε µέτοχο. Αν για τεχνικούς λόγους, δεν είναι δυνατή η πρόσβαση 

µέσω διαδικτύου στα ανωτέρω στοιχεία, η εταιρεία επισηµαίνει στην ιστοσελίδα της 

τον τρόπο προµήθειας των σχετικών εντύπων σε έγχαρτη µορφή και τα αποστέλλει 

ταχυδροµικώς και χωρίς χρέωση σε κάθε µέτοχο που το ζητεί. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

Συνήθης απαρτία και Πλειοψηφία της Γενικής Συνέλευσης 
 

1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νόµιµα για τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτήν 

µέτοχοι που εκπροσωπούν το είκοσι τοις εκατό (20%) τουλάχιστον του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 

 

 2. Εάν δεν υπάρχει τέτοια απαρτία στην πρώτη συνεδρίαση, συνέρχεται 

επαναληπτική Γενική Συνέλευση µέσα σε είκοσι (20) µέρες από τη χρονολογία της 

συνεδρίασης που µαταιώθηκε, που προσκαλείται  πριν από δέκα (10) τουλάχιστον 

ηµέρες. Η επαναληπτική αυτή Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε  απαρτία και 
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συνεδριάζει έγκυρα για τα θέµατα της αρχικής ηµερήσιας διάταξης, οποιοδήποτε κι 

αν είναι το τµήµα του  καταβεβληµένου εταιρικού κεφαλαίου που εκπροσωπείται σε 

αυτή. 

Νεότερη πρόσκληση δεν απαιτείται, εάν στην αρχική πρόσκληση ορίζονται ο τόπος 

και ο χρόνος των επαναληπτικών συνεδριάσεων, που προβλέπονται από το νόµο, εάν 

δεν επιτευχθεί απαρτία, υπό την προϋπόθεση ότι µεσολαβούν τουλάχιστον δέκα (10) 

πλήρεις ηµέρες ανάµεσα στη µαταιωθείσα συνεδρίαση και στην επαναληπτική. 

 3. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαµβάνονται µε απόλυτη 

πλειοψηφία των ψήφων που εκπροσωπούνται σε αυτή. 

 

ΑΡΘΡΟ 16 

Εξαιρετική απαρτία και πλειοψηφία της Γενικής Συνέλευσης 
 

1. Κατ’ εξαίρεση, προκειµένου για αποφάσεις που αφορούν στη µεταβολή της 

εθνικότητας της εταιρείας, στη µεταβολή του αντικειµένου της επιχείρησης αυτής, 

στην επαύξηση των υποχρεώσεων των µετόχων, στην αύξηση του µετοχικού 

κεφαλαίου που δεν προβλέπεται από το καταστατικό, σύµφωνα µε τις παρ. 1 και 2 

του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/20, εκτός εάν επιβάλλεται από το νόµο ή γίνεται µε 

κεφαλαιοποίηση αποθεµατικών, στη µείωση του µετοχικού κεφαλαίου, εκτός εάν 

γίνεται σύµφωνα µε την παρ. 6 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/20, στη µεταβολή του 

τρόπου διάθεσης των κερδών, στη συγχώνευση, διάσπαση, µετατροπή, αναβίωση, 

παράταση της διάρκειας ή διάλυση της εταιρείας, παροχή ή ανανέωση εξουσίας προς 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου, σύµφωνα µε την παρ. 

1 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/20, και σε κάθε άλλη περίπτωση που ορίζεται στο 

νόµο, η συνέλευση ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα επί των θεµάτων 

της ηµερήσιας διάταξης, όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σ’ αυτήν µέτοχοι 

εκπροσωπούντες τα δύο τρίτα (2/3) του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 

 

2. Αν κατά την πρώτη συνεδρίαση δεν επιτευχθεί αυτή η απαρτία, συνέρχεται 

πρώτη επαναληπτική Συνέλευση µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από τη συνεδρίαση που 

µαταιώθηκε, µε πρόσκληση που θα έχει γίνει κατά τα οριζόµενα στις παρ. 2 και 3 του 

άρθ.29 του ν.2190/20.  

Η επαναληπτική αυτή Γενική  Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και 

συνεδριάζει έγκυρα επί των θεµάτων της αρχικής ηµερήσιας διάταξης όταν 

εκπροσωπείται σ’ αυτήν τουλάχιστον το ένα δεύτερο (1/2) του καταβεβληµένου 

µετοχικού κεφαλαίου. 

 

3. Αν και αυτή η απαρτία δεν συντελεσθεί, συνέρχεται και πάλι µέσα σε 

είκοσι (20) ηµέρες από τη συνεδρίαση που µαταιώθηκε δεύτερη επαναληπτική Γενική 

Συνέλευση, µετά από πρόσκληση που θα έχει γίνει κατά τα ανωτέρω, η οποία 

βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει έγκυρα στα θέµατα της αρχικής ηµερήσιας 

διάταξης όταν εκπροσωπείται σ’ αυτήν τουλάχιστον το ένα τρίτο   (1/3) του 

καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 

 

Όταν πρόκειται να ληφθεί απόφαση για αύξηση κεφαλαίου, η γενική 

συνέλευση στην τελευταία επαναληπτική συνεδρίαση ευρίσκεται σε απαρτία όταν 

παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν µέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα πέµπτο 

(1/5) τουλάχιστον του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 
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4. Νεότερη πρόσκληση δεν απαιτείται, εάν στην αρχική πρόσκληση ορίζονται ο τόπος 

και ο χρόνος των επαναληπτικών συνεδριάσεων, που προβλέπονται από το νόµο, εάν 

δεν επιτευχθεί απαρτία, υπό την προϋπόθεση ότι µεσολαβούν τουλάχιστον δέκα (10) 

πλήρεις ηµέρες ανάµεσα στη µαταιωθείσα συνεδρίαση και στην επαναληπτική. 

 

5.Οι αποφάσεις για τα θέµατα της πρώτης παραγράφου του άρθρου αυτού 

λαµβάνονται µε πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των ψήφων που εκπροσωπούνται 

στην Συνέλευση. 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

Πρόεδρος – Γραµµατέας της Γενικής Συνέλευσης 

 

1. Στη Γενική Συνέλευση προεδρεύει προσωρινά ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, ή όταν κωλύεται αυτός, ο νόµιµος αναπληρωτής του. Χρέη Γραµµατέα 

εκτελεί προσωρινά αυτός που ορίζεται από τον Πρόεδρο. 

 

2. Αφού εγκριθεί ο κατάλογος των µετόχων που έχουν δικαίωµα ψήφου, η 

συνέλευση προχωρεί στην εκλογή του Προέδρου της και ενός Γραµµατέα που εκτελεί 

και χρέη ψηφολέκτη. 

 

ΑΡΘΡΟ 18 

Συζητούµενα θέµατα – Πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης 

 

1. Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης περιορίζονται στα 

θέµατα που περιλαµβάνονται στη δηµοσιευµένη ηµερήσια διάταξη. 

  

2. Για θέµατα που συζητούνται και αποφασίζονται στη συνέλευση, τηρούνται 

πρακτικά που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και το Γραµµατέα της. 

 

3. Τα αντίγραφα και τα αποσπάσµατα των πρακτικών, επικυρώνονται από τον 

Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή τον νόµιµο αναπληρωτή του. 

 

4.  Οι συζητήσεις και αποφάσεις που λαµβάνονται κατά τη γενική συνέλευση 

καταχωρούνται σε περίληψη σε ειδικό βιβλίο. Με αίτηση µετόχου ο πρόεδρος της 

συνέλευσης υποχρεούται να καταχωρίσει στα πρακτικά ακριβή περίληψη της γνώµης 

του. Στο ίδιο βιβλίο καταχωρίζεται και κατάλογος των µετόχων που παραστάθηκαν ή 

αντιπροσωπεύθηκαν στη γενική συνέλευση ο οποίος συντάσσεται σύµφωνα µε την 

παράγραφο 2 του άρθρου 27 του Ν.2190/1920. Η εταιρεία δηµοσιεύει στην 

ιστοσελίδα της, µε ευθύνη του ∆ιοικητικού της Συµβουλίου, τα αποτελέσµατα της 

ψηφοφορίας, εντός πέντε (5) ηµερών το αργότερο από την ηµεροµηνία της γενικής 

συνέλευσης, προσδιορίζοντας για κάθε απόφαση τουλάχιστον τον αριθµό των 

µετοχών για τις οποίες δόθηκαν έγκυρες ψήφοι, την αναλογία του µετοχικού 

κεφαλαίου που εκπροσωπούν αυτές οι ψήφοι, το συνολικό αριθµό έγκυρων ψήφων, 

καθώς και τον αριθµό ψήφων υπέρ και κατά κάθε απόφασης και τον αριθµό των 

αποχών.  
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ΑΡΘΡΟ 19 

Απόφαση απαλλαγής µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου και ελεγκτών 

 

    Μετά την έγκριση των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων, η Γενική 

Συνέλευση µε ειδική ψηφοφορία, που ενεργείται µε ονοµαστική κλήση, αποφαίνεται 

για την απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των ελεγκτών από 

κάθε ευθύνη για αποζηµίωση. Η απαλλαγή αυτή είναι ανίσχυρη στις περιπτώσεις του 

άρθρου 22α του Κ.Ν. 2190/20. 

Στην ψηφοφορία περί απαλλαγής του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δικαιούνται να 

µετέχουν τα µέλη του µόνο µε µετοχές, των οποίων είναι κύριοι, ή ως αντιπρόσωποι 

άλλων µετόχων, εφόσον έχουν λάβει σχετική εξουσιοδότηση µε ρητές και 

συγκεκριµένες οδηγίες ψήφου. Το ίδιο ισχύει και για τους υπαλλήλους της εταιρείας. 

  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

     ΑΡΘΡΟ 20  

Σύνθεση και θητεία ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Η Εταιρεία διοικείται από Συµβούλιο απαρτιζόµενο από τρείς (3) κατ’ 

ελάχιστο και επτά (7) κατ’ ανώτατο όριο µελών, που εκλέγονται από την Γενική 

Συνέλευση των µετόχων της εταιρείας. Επιτρέπεται η εκλογή αναπληρωµατικών 

µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ο αριθµός των οποίων καθορίζεται από τη 

σχετική απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που τους εκλέγει και είναι µέσα στα 

πλαίσια του ορίου που αναφέρεται πιο πάνω. Τα αναπληρωµατικά µέλη µπορούν να 

χρησιµοποιηθούν µόνο για την αναπλήρωση, σύµφωνα µε το άρθρο 23 του παρόντος, 

µέλους ή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που παραιτήθηκαν, απέθαναν ή 

απώλεσαν την ιδιότητά τους µε οποιονδήποτε άλλο τρόπο. 

 

2.  Η θητεία των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι διετής (2ετής),  και 

παρατείνεται αυτόµατα µέχρι τη λήξη της προθεσµίας εντός της οποίας πρέπει να 

συνέλθει η αµέσως επόµενη τακτική γενική συνέλευση.   

3. Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που έληξε η θητεία τους µπορούν να 

επανεκλεγούν και είναι ελεύθερα ανακλητά. 

4. Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να είναι και νοµικό πρόσωπο, 

το οποίο όµως υποχρεούται να ορίσει ένα φυσικό πρόσωπο για την άσκηση των 

εξουσιών  του νοµικού προσώπου ως µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

 

 

ΑΡΘΡΟ 21  

Εξουσία – Αρµοδιότητες ∆ιοικητικού συµβουλίου 

 

1.Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει τη διοίκηση (διαχείριση και διάθεση) της 

εταιρικής περιουσίας και την εκπροσώπηση της εταιρείας.  

      Αποφασίζει για όλα τα ζητήµατα που αφορούν την εταιρεία, µέσα στα πλαίσια 

του εταιρικού σκοπού, συµπεριλαµβανοµένης και της παροχής εγγυήσεων υπέρ 

τρίτων και την ανάθεση της διαχείρισης της εταιρείας σε τρίτους, µε εξαίρεση εκείνα 
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που σύµφωνα µε το νόµο ή το καταστατικό ανήκουν στην αποκλειστική αρµοδιότητα 

της Γενικής Συνέλευσης.  

        Όλες οι αρµοδιότητες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τελούν υπό την επιφύλαξη 

των άρθρων 10 και 23α του Κ.Ν. 2190/20. 

 

2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ειδικώτερα εκπροσωπεί την Εταιρεία στην 

ηµεδαπή και στην αλλοδαπή στις ∆ηµόσιες, ∆ηµοτικές, Κοινοτικές και λοιπές αρχές, 

φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, διεθνείς οργανισµούς κάθε φύσης και σε κάθε βαθµού και 

δικαιοδοσίας δικαστήριο στην Ελλάδα στον Άρειο Πάγο, στο Συµβούλιο Επικρατείας 

και στο Ελεγκτικό Συνέδριο και γενικά σε οποιαδήποτε άλλη αρχή. 

Εγείρει αγωγές και υποβάλλει µηνύσεις, ασκεί ένδικα µέσα, τακτικά ή 

έκτακτα καθώς και αναιρέσεις, προσφυγές, αναψηλαφήσεις παραιτείται από αυτές τις 

αγωγές, µηνύσεις και ένδικα µέσα, προσβάλλει έγγραφα ως πλαστά, καταργεί δίκες, 

συµβιβάζεται δικαστικά και εξώδικα µε οφειλέτες ή πιστωτές της Εταιρείας µε 

οποιουσδήποτε όρους, αναλαµβάνει χρήµατα, χρηµατόγραφα, µερισµαταποδείξεις 

και τοκοµερίδια, εισπράττει χρήµατα, εκδίδει και οπισθογράφει συναλλαγµατικές και 

γραµµάτια σε διαταγή, παραλαµβάνει φορτωτικές, συνάπτει συµβάσεις µε Τράπεζες 

για το άνοιγµα ενεγγύων πιστώσεων ανοικτού λογαριασµού µε όποιους όρους 

εγκρίνει, παρέχει εξοφλήσεις και απαλλαγές, αγοράζει, πωλεί και ενεχυριάζει 

εµπορεύµατα, αγοράζει, πωλεί, ανταλλάσσει ακίνητα και παραχωρεί υποθήκες και 

κάθε είδους πραγµατικά ή άλλα δικαιώµατα, µισθώνει και εκµισθώνει κινητά και 

ακίνητα. Συνοµολογεί δάνεια για λογαριασµό της Εταιρείας υπό όποιους όρους 

εγκρίνει, εκτός από την έκδοση δανείων µε ανώνυµες οµολογίες, καθώς επίσης 

συνοµολογεί ενυπόθηκα ή µη δάνεια, παρέχοντας υποθήκη σε οποιοδήποτε ακίνητο 

της Εταιρείας ή τις εγκαταστάσεις της και όποια άλλη προσωπική ή εµπράγµατη 

ασφάλεια. Παρέχει κάθε είδους πιστώσεις στους συναλλασσόµενους µε την Εταιρεία 

και λαµβάνει δάνεια για λογαριασµό της Εταιρείας, παρέχει εντολές πληρωµών και 

αναγνωρίζει υποχρεώσεις, εκχωρεί και ενεχυριάζει απαιτήσεις κατά τρίτων από 

πωλήσεις εµπορευµάτων µε όποιους όρους εγκρίνει, ιδρύει άλλες Εταιρείες κάθε 

τύπου ή αποφασίζει την συµµετοχή της Εταιρείας σε αυτές που υπάρχουν, συνάπτει 

κάθε είδους συµβάσεις και συµφωνίες µε τρίτα φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, διορίζει 

δικηγόρους και άλλους πληρεξουσίους για την εκπροσώπηση της Εταιρείας στα 

∆ικαστήρια και λοιπές αρχές και για την ενέργεια των ανωτέρω πράξεων, 

προσλαµβάνει και απολύει το υπαλληλικό προσωπικό της Εταιρείας και καθορίζει 

την µισθοδοσία του εκτός από τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τα οποία 

τυγχάνει αρµόδια η τακτική Γενική Συνέλευση µε ειδική απόφασή της, αποφασίζει 

την ίδρυση και κατάργηση υποκαταστηµάτων, καθορίζει την έκταση των εργασιών 

αυτών και την δικαιοδοσία αυτών που τα διευθύνουν και γενικά διοικεί και 

διαχειρίζεται την εταιρική περιουσία και συνάπτει συµβόλαια για λογαριασµό της 

Εταιρείας σχετικά µε τις ανωτέρω πράξεις και οποιεσδήποτε άλλες. Συγκαλεί τις 

Γενικές Συνελεύσεις τακτικές ή έκτακτες,, κανονίζει την ηµερήσια του διάταξη, 

κλείνει βιβλία και ισολογισµούς, συντάσσει την ετήσια έκθεση προς την Γενική 

Συνέλευση για τους λογαριασµούς και για την κατάσταση των εταιρικών εργασιών. 

Υποβάλλει στη Συνέλευση προτάσεις για προσθήκες και τροποποιήσεις του 

καταστατικού της Εταιρείας για αύξηση ή µείωση του εταιρικού κεφαλαίου καθώς 

και για παράταση συγχώνευση ή διάλυση της Εταιρείας. 

 

3. Η παραπάνω απαρίθµηση των δικαιωµάτων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

δεν είναι περιοριστική αλλά µόνο ενδεικτική. 
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4. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αναθέτει την άσκηση µέρους ή όλων 

των εξουσιών διαχείρισης και εκπροσώπησης της εταιρείας, εκτός από αυτές που 

απαιτούν συλλογική ενέργεια, σε ένα ή περισσότερα πρόσωπα, µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, υπαλλήλους της εταιρείας ή τρίτους, καθορίζοντας συγχρόνως και την 

έκταση αυτής της ανάθεσης.  

Τα πρόσωπα αυτά µπορούν να αναθέτουν περαιτέρω την άσκηση των 

εξουσιών που τους ανατέθηκαν ή µέρους τούτων σε άλλα µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, υπαλλήλους της εταιρείας ή τρίτους, µε την προϋπόθεση ότι τούτο 

προβλέπεται στη σχετική απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Η Εταιρεία δεσµεύεται µε την υπογραφή κάτω από την επωνυµία της είτε του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου όταν ενεργεί συλλογικά είτε µε την υπογραφή των 

προσώπων που νοµικά έχουν εξουσιοδοτηθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 

5. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δύναται να εκδίδει οµολογιακό δάνειο, εκτός της 

περίπτωσης  εκδόσεως οµολογιακού δανείου µε µετατρέψιµες οµολογίες µε δικαίωµα 

συµµετοχής στα κέρδη, σύµφωνα µε το άρθρο 9 του Ν. 3156/2003. Το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο µπορεί να αποφασίζει την έκδοση οµολογιακού δανείου µε µετατρέψιµες 

οµολογίες, υπό τις προϋποθέσεις της παραγράφου 1 του άρθρου 13 του Κ.Ν. 2190/20 

ως και το άρθρο 8 του Ν. 3156/2003. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 22  

Συγκρότηση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εκλέγει από τα µέλη του σε κάθε ανανέωση και 

κατά την πρώτη συνεδρίασή του µε απόλυτη πλειοψηφία τον Πρόεδρο, τον 

Αντιπρόεδρο και τον ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο. Όταν ο Πρόεδρος απουσιάζει ή 

κωλύεται, αναπληρώνεται από τον Αντιπρόεδρο, ο δε ∆ιευθύνων Σύµβουλος από 

άλλο µέλος που ορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. ∆εν θεωρείται ασυµβίβαστη 

η απονοµή σε ένα πρόσωπο δύο αξιωµάτων. 

 

ΑΡΘΡΟ 23  

Αναπλήρωση µέλους ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να εκλέγει µέλη αυτού σε αντικατάσταση 

µελών του που παραιτήθηκαν, απέθαναν ή απώλεσαν την ιδιότητά τους µε 

οποιονδήποτε άλλο τρόπο. Η εκλογή αυτή είναι δυνατή µε την προϋπόθεση ότι η 

αναπλήρωση των παραπάνω µελών δεν είναι εφικτή από αναπληρωµατικά µέλη, που 

έχουν τυχόν εκλεγεί από τη Γενική Συνέλευση. Η ανωτέρω εκλογή από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο γίνεται µε απόφαση των αποµενόντων µελών, εάν είναι τουλάχιστον τρία 

(3), και ισχύει για το υπόλοιπο της θητείας του µέλους που αντικαθίσταται. Η 

απόφαση της εκλογής υποβάλλεται στη δηµοσιότητα του άρθρου 7β του Κ.Ν. 

2190/20 και ανακοινώνεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στην αµέσως προσεχή 

Γενική Συνέλευση, η οποία µπορεί να αντικαταστήσει τους εκλεγέντες, ακόµη και αν 

δεν έχει αναγραφεί σχετικό θέµα στην ηµερήσια διάταξη. 

 

2. Σε περίπτωση παραίτησης, θανάτου ή µε οποιονδήποτε άλλο τρόπο 

απώλειας της ιδιότητας µέλους ή µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τα υπόλοιπα 

µέλη µπορούν να συνεχίσουν τη διαχείριση και την εκπροσώπηση της εταιρείας και 

χωρίς την αντικατάσταση των ελλειπόντων µελών σύµφωνα µε την προηγούµενη 
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παράγραφο, µε την προϋπόθεση ότι ο αριθµός αυτών υπερβαίνει το ήµισυ των µελών, 

όπως είχαν πριν από την επέλευση των ανωτέρω γεγονότων. Σε κάθε περίπτωση τα 

µέλη αυτά δεν επιτρέπεται να είναι λιγότερα των τριών (3). 

 

3. Σε κάθε περίπτωση, τα αποµένοντα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

ανεξάρτητα από τον αριθµό τους, µπορούν να προβούν σε σύγκληση Γενικής 

Συνέλευσης µε αποκλειστικό σκοπό την εκλογή νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 24  

Σύγκληση ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο οφείλει να συνεδριάζει στην έδρα της εταιρίας 

κάθε φορά που ο νόµος, το καταστατικό ή οι ανάγκες της εταιρείας το απαιτούν. 

 

2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να συνεδριάζει έγκυρα σε άλλο τόπο 

εκτός της έδρας της εταιρείας είτε στην ηµεδαπή, είτε στην αλλοδαπή, εφόσον στη 

συνεδρίαση αυτή παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα µέλη του και κανένα δεν 

αντιλέγει στην πραγµατοποίηση της συνεδρίασης και στη λήψη αποφάσεων. 

 

3. Επιτρέπεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο να συνεδριάζει µε τηλεδιάσκεψη 

κατά τις διατάξεις της παρ. 3
α
 του άρθ.20 του ν.2190/20. Στην περίπτωση αυτή η 

πρόσκληση προς τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει τις αναγκαίες 

πληροφορίες για τη συµµετοχή αυτών στη συνεδρίαση. 

 

4. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλείται από τον Πρόεδρο ή το αναπληρωτή 

του, µε πρόσκληση που γνωστοποιείται στα µέλη του δύο (2) τουλάχιστον εργάσιµες 

ηµέρες πριν από τη συνεδρίαση. Στην πρόσκληση πρέπει να αναγράφονται µε 

σαφήνεια και τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, διαφορετικά η λήψη αποφάσεων 

επιτρέπεται µόνο εφόσον παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου και κανείς δεν αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων. 

 

5. Τη σύγκληση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να ζητήσουν δύο (2) από 

τα µέλη του µε αίτησή τους προς τον Πρόεδρο αυτού ή τον αναπληρωτή του, οι 

οποίοι υποχρεούνται να συγκαλέσουν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, προκειµένου αυτό να 

συνέλθει εντός προθεσµίας επτά (7) ηµερών από την υποβολή της αίτησης. Στην 

αίτηση πρέπει, µε ποινή απαραδέκτου, να αναφέρονται, µε σαφήνεια και τα θέµατα 

που θα απασχολήσουν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Αν δεν συγκληθεί το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο από τον Πρόεδρο ή τον αναπληρωτή του εντός της ανωτέρω προθεσµίας, 

επιτρέπεται στα µέλη που ζήτησαν τη σύγκληση να συγκαλέσουν αυτά το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο εντός προθεσµίας πέντε (5) ηµερών από τη λήξη της ανωτέρω προθεσµίας 

των επτά (7) ηµερών, γνωστοποιώντας τη σχετική πρόσκληση στα λοιπά µέλη του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

 

ΑΡΘΡΟ 25  

Αντιπροσώπευση µελών - Απαρτία - Πλειοψηφία 

 

1. Αν κάποιος σύµβουλος απουσιάζει ή κωλύεται, µπορεί να 

αντιπροσωπεύεται στις Συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου από άλλο 

Σύµβουλο, που θα ορίσει αυτός µε επιστολή ή τηλεγράφηµα. 
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 Κάθε Σύµβουλος µπορεί να εκπροσωπεί ένα µόνο σύµβουλο που απουσιάζει . 

  

 2. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία και 

συνεδριάζει έγκυρα εφόσον παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτό οι µισοί συν 

ένας Σύµβουλοι. Ποτέ όµως ο αριθµός των παρόντων αυτοπροσώπως Συµβούλων δεν  

µπορεί να είναι µικρότερος των τριών. Για να βρεθεί ο αριθµός απαρτίας 

παραλείπεται τυχόν προκύπτον κλάσµα. Όλα τα θέµατα αποφάσεων του  ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ρυθµίζονται από τις διατάξεις του Ν.2190/1920, όπως αυτός ισχύει µε τις 

τροποποιήσεις του Ν.3884/2010.  

 

 3. Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου λαµβάνονται µε απόλυτη 

πλειοψηφία του συνόλου των παρόντων και των αντιπροσωπευοµένων µελών, εκτός 

από την περίπτωση της παραγράφου 1 του άρθρου 6 του παρόντος 

 

ΑΡΘΡΟ 26  

Πρακτικά ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Οι συζητήσεις και αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καταχωρούνται 

περιληπτικά σε ειδικό βιβλίο, που µπορεί να τηρείται και κατά το µηχανογραφικό 

σύστηµα. Ύστερα από αίτηση µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ο Πρόεδρος 

υποχρεούται να καταχωρήσει στα πρακτικά ακριβή περίληψη της γνώµης του. Στο 

βιβλίο αυτό καταχωρείται επίσης κατάλογος των παραστάντων ή 

αντιπροσωπευθέντων κατά τη συνεδρίαση µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  

 

2. Τα πρακτικά του ∆ιοικητικού Συµβουλίου υπογράφονται από τον Πρόεδρο 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή τον Αντιπρόεδρο  και από όλα τα παραστάντα ή 

αντιπροσωπευθέντα κατά τη συνεδρίαση µέλη του. 

 

3. Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλα τα µέλη του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή τους αντιπροσώπους τους ισοδυναµεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, ακόµη και αν δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση. 

 

4. Αντίγραφα και αποσπάσµατα των πρακτικών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

εκδίδονται επίσηµα από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο, χωρίς να απαιτείται άλλη 

επικύρωσή τους. 

 

5. Αντίγραφα πρακτικών συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, για τα 

οποία υπάρχει υποχρέωση καταχώρισής τους στο Μητρώο Α.Ε., σύµφωνα µε το 

άρθρο 7α του Κ.Ν. 2190/1920, υποβάλλονται στην Αρµόδια Εποπτεύουσα Αρχή 

µέσα σε προθεσµία είκοσι (20) ηµερών από τη συνεδρίαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 

   

ΑΡΘΡΟ 27  

Αποζηµίωση µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

 

1. Στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να χορηγηθεί αποζηµίωση, 

που το ποσό της πρέπει να ορίζεται από την τακτική  Γενική Συνέλευση µε ειδική 

απόφαση. 
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2. Κάθε άλλη αµοιβή ή αποζηµίωση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

βαρύνει την εταιρεία αν εγκριθεί µε ειδική απόφαση της τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης. 

 

                                     

ΑΡΘΡΟ 28  

Ευθύνη – Απαγόρευση ανταγωνισµού 
 

1. Απαγορεύεται οπωσδήποτε στους Συµβούλους που µετέχουν µε 

οποιοδήποτε τρόπο στη ∆ιεύθυνση της Εταιρείας καθώς και στους ∆ιευθυντές αυτής 

να ενεργούν κατ’ επάγγελµα χωρίς την άδεια της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων 

για λογαριασµό τους ή για λογαριασµό τρίτων, πράξεις που υπάγονται σε κάποιον 

από τους σκοπούς που επιδιώκει η εταιρεία και να  µετέχουν ως οµόρρυθµοι εταίροι 

σε εταιρείες που επιδιώκουν τέτοιους σκοπούς.  

 

2. Σε περίπτωση παράβασης της παραπάνω διάταξης, η Εταιρεία δικαιούται 

αποζηµίωση κατά το άρθρο 23 παρ. 2 και 3 κ.ν. 2190/1920, όπως ισχύει . 

 

           ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ 

ΕΛΕΓΧΟΣ – ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΚΕΡ∆Η - ΖΗΜΙΕΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 29 

                                    Ελεγκτές 

 

 1. Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας ελέγχονται υποχρεωτικά 

από ένα τουλάχιστον Ορκωτό Ελεγκτή - Λογιστή, σύµφωνα µε τις διατάξεις της 

σχετικής περί Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών νοµοθεσίας. 

 

2. Ο έλεγχος κατά την προηγούµενη παράγραφο αποτελεί προϋπόθεση του 

κύρους της έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων από τη Γενική 

Συνέλευση. 

 

3. Οι Ορκωτοί Ελεγκτές - Λογιστές διορίζονται από την Τακτική Γενική 

Συνέλευση, που λαµβάνει χώρα κατά τη διάρκεια της ελεγχόµενης χρήσης, σύµφωνα 

µε την οικεία νοµοθεσία. Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ευθύνονται έναντι της 

εταιρείας για την παράλειψη διορισµού Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών, σύµφωνα µε 

την ανωτέρω παρ. 1, αν δεν συγκάλεσαν εγκαίρως την Τακτική Γενική Συνέλευση, µε 

θέµα ηµερήσιας διάταξης το διορισµό Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών. Για την 

παράλειψη του προηγούµενου εδαφίου τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

ευθύνονται και κατά τις διατάξεις του άρθρου 57 του Κ.Ν. 2190/20. Σε κάθε 

περίπτωση, ο διορισµός Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών από µεταγενέστερη Γενική 

Συνέλευση δεν επηρεάζει το κύρος του διορισµού τους.  

 

4. Οι ελεγκτές µπορούν να επαναδιορίζονται, όχι όµως για περισσότερες από 

πέντε (5) συνεχόµενες εταιρικές χρήσεις. Μεταγενέστερος επαναδιορισµός δεν 

επιτρέπεται να λάβει χώρα, αν δεν έχουν παρέλθει δύο (2) πλήρεις χρήσεις. 

  

 5. Ο διορισµός των Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών γνωστοποιείται σε αυτούς 

από την εταιρεία. Οι Ορκωτοί Ελεγκτές - Λογιστές θεωρούνται ότι αποδέχθηκαν το 

διορισµό τους, εφόσον δεν τον αποποιηθούν εντός πέντε (5) εργάσιµων ηµερών. 
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 6. Η αµοιβή των Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών, που διορίζονται για τη 

διενέργεια του τακτικού ελέγχου, καθορίζεται µε βάση τις εκάστοτε ισχύουσες 

σχετικές διατάξεις περί Ορκωτών Ελεγκτών - Λογιστών.  

 

7. Οι ελεγκτές έχουν όλες τις ευθύνες και υποχρεώσεις που προβλέπονται στα 

άρθρα 37 και 43α παρ. 3 (εδάφιο δ΄) και 4 του Κ.Ν. 2190/1920. 

 

 

          ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒ∆ΟΜΟ 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ 

 

ΑΡΘΡΟ 30 

Εταιρική χρήση 

 

  Η εταιρική χρήση είναι διάρκειας δώδεκα µηνών, αρχίζει την 1
η
 Ιανουαρίου 

και λήγει την 31
η
 ∆εκεµβρίου κάθε χρόνο. 

 

ΑΡΘΡΟ 31  

Ετήσιοι Λογαριασµοί (Ετήσιες Οικονοµικές καταστάσεις) 

 

1. Στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσης το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας 

συντάσσει τις ετήσιες οικονοµικές της καταστάσεις σύµφωνα µε τα υιοθετηθέντα 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα και γενικότερα κατά τα 

ειδικότερα οριζόµενα από τις διατάξεις του Κ.Ν. 2190/20 ,όπως αυτός ισχύει µε τις 

τροποποιήσεις του Ν.3884/2010.  

 

2. Για να ληφθεί από τη Γενική Συνέλευση έγκυρη απόφαση πάνω στις 

ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις που έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, 

πρέπει να έχουν ειδικά θεωρηθεί από: 

α) τον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή τον αναπληρωτή του,  

β) το ∆ιευθύνοντα ή Εντεταλµένο Σύµβουλο και σε περίπτωση που δεν υπάρχει 

τέτοιος σύµβουλος ή η ιδιότητά του συµπίπτει µε εκείνη των ανωτέρω προσώπων, 

από ένα µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ορίζεται από αυτό και  

γ) τον υπεύθυνο για τη διεύθυνση του Λογιστηρίου. 

    Οι παραπάνω, σε περίπτωση διαφωνίας από πλευράς νοµιµότητας του τρόπου 

κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων, οφείλουν να εκθέσουν εγγράφως τις 

αντιρρήσεις τους στη Γενική Συνέλευση. 

 

3. Στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσης το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας 

συντάσσει επίσης την έκθεση διαχείρισης προς την Τακτική Γενική Συνέλευση των 

µετόχων µε περιεχόµενο αυτό που ορίζεται στην παρ. 3 του άρθρου 43α του Κ.Ν. 

2190/20, όπως αυτός ισχύει µε τις τροποποιήσεις του Ν.3884/2010,καθώς και στην 

παρ. 3 του άρθρου 107 του ιδίου νόµου εφόσον η εταιρεία υποχρεούται να συντάσσει 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις. 

 

4. Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις και οι ενοποιηµένες οικονοµικές 

καταστάσεις εφόσον η εταιρεία υποχρεούται στη σύνταξη ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων, καθώς και η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και το 

Πιστοποιητικό Ελέγχου της παρ. 4 του άρθρου 43β του Κ.Ν. 2190/20, όπως αυτός 
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ισχύει, είκοσι (20) τουλάχιστον ηµέρες πριν από τη συνεδρίαση της Γενικής 

Συνέλευσης και, σε περίπτωση τροποποίησής τους, µέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από 

την τροποποίηση, υποβάλλονται στις διατυπώσεις δηµοσιότητας που προβλέπονται 

στην παρ. 1 του άρθρου 135 του Κ.Ν. 2190/20, όπως αυτός ισχύει.  

Επιπλέον από τη δηµοσιότητα που προβλέπεται από την παρ. 1 του άρθρου 

135 του Κ.Ν. 2190/20, όπως αυτός ισχύει, η εταιρεία υποχρεούται να δηµοσιεύει τα 

στοιχεία και τις πληροφορίες που ορίζονται στην προβλεπόµενη στην παρ. 4 του 

άρθρου 135 του Κ.Ν. 2190/20, όπως αυτός ισχύει, κοινή απόφαση των Υπουργών 

Οικονοµίας & Οικονοµικών και Ανάπτυξης, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 5 του 

άρθρου 43β του Κ.Ν. 2190/20, όπως αυτός ισχύει, στις οριζόµενες εφηµερίδες στην 

παρ. 2 του άρθρου 26 του ιδίου νόµου και στο άρθρο 12 του παρόντος. 

5. Μέσα σε είκοσι (20) ηµέρες από την έγκριση των οικονοµικών 

καταστάσεων από την τακτική Γενική Συνέλευση, µαζί µε το επικυρωµένο αντίγραφο 

των πρακτικών της, που προβλέπεται από την παράγραφο 2 του άρθρου 26α του Κ.Ν. 

2190/20, όπως αυτός ισχύει, υποβάλλεται στην αρµόδια εποπτεύουσα αρχή και 

αντίτυπο των εγκεκριµένων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

ΑΡΘΡΟ 32 

       ∆ιάθεση κερδών 

 

 1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 44
α
 του ν.2190/20, η διάθεση 

των καθαρών κερδών της Εταιρείας γίνεται µε τον ακόλουθο τρόπο: 

α. Προηγείται η διάθεση του ποσοστού για το σχηµατισµό του τακτικού 

αποθεµατικού, όπως ορίζει ο νόµος, δηλαδή για το σκοπό αυτό αφαιρείται 

τουλάχιστον το ένα εικοστό (1/20) των καθαρών κερδών, που καθορίζεται κάθε φορά 

από την τακτική Γενική Συνέλευση. Σύµφωνα µε τον νόµο η αφαίρεση αυτή παύει να 

είναι υποχρεωτική, όταν αυτό φτάσει σε ποσό ίσο τουλάχιστον µε το ένα τρίτο (1/3) 

του µετοχικού κεφαλαίου. 

 β. Ακολουθεί η διάθεση του ποσού που προβλέπεται  από το άρθρο 3  του 

Α.Ν. 148/1967 για την καταβολή του µερίσµατος. 

 γ. Η Γενική Συνέλευση διαθέτει ελεύθερα το υπόλοιπο  

 

 2. Οι µέτοχοι µετέχουν των καθαρών κερδών, µετά την έγκριση από τη Γενική 

Συνέλευση των ετησίων οικονοµικών καταστάσεων, το δε προς διανοµή εγκριθέν 

ποσόν αυτών, καταβάλλεται σ΄αυτούς, µέσα σε δύο µήνες από την απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. 

                    

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΓ∆ΟΟ 

ΛΥΣΗ - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

 

ΑΡΘΡΟ 33 

Λόγοι λύσης της Εταιρείας 

 

 1. Η Εταιρεία λύεται: 

 α. Μόλις περάσει ο χρόνος διαρκείας της που ορίζεται στο Καταστατικό, 

εκτός αν προηγουµένως αποφασιστεί από τη Γενική Συνέλευση η παράταση της 

διάρκειάς της. 
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β. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και 

γ. Αν κηρυχθεί η Εταιρεία σε κατάσταση πτώχευσης. 

 

2. Η εταιρεία λύεται επίσης µε δικαστική απόφαση, σύµφωνα µε τα άρθρα 48 

και 48α του Κ.Ν. 2190/20. 

 

3. Με εξαίρεση την περίπτωση της πτώχευσης, τη λύση της εταιρείας 

ακολουθεί η εκκαθάριση. Στην περίπτωση α΄ της ανωτέρω παρ. 1, το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο εκτελεί χρέη εκκαθαριστή, εφόσον το καταστατικό δεν ορίζει 

διαφορετικά, µέχρι να διορισθεί εκκαθαριστής από τη Γενική Συνέλευση, ενώ στην 

περίπτωση β΄ της ιδίας ως άνω παρ. 1, η Γενική Συνέλευση µε την ίδια απόφαση 

ορίζει τον εκκαθαριστή. Στην περίπτωση της ανωτέρω παρ. 2, ο εκκαθαριστής 

ορίζεται από το δικαστήριο µε την απόφαση που κηρύσσει τη λύση της εταιρείας. 

 

4. Σε περίπτωση που το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, όπως 

προσδιορίζονται στο υπόδειγµα ισολογισµού που προβλέπεται από το άρθρο 42γ του 

κ.ν. 2190/20, γίνει κατώτερο από το µισό (1/2) του καταβεβληµένου µετοχικού 

κεφαλαίου, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να συγκαλέσει τη Γενική 

Συνέλευση, µέσα σε προθεσµία έξη (6) µηνών από τη λήξη της χρήσης, που θα 

αποφασίσει τη λύση της εταιρείας ή την υιοθέτηση άλλου µέτρου. 

 

 

                                  ΑΡΘΡΟ 34 

        Εκκαθάριση 

 

1. Οι εκκαθαριστές που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση µπορεί να είναι 

ένας (1) έως τρεις (3), µέτοχοι ή όχι και ασκούν όλες τις συναφείς µε τη διαδικασία 

και το σκοπό της εκκαθάρισης αρµοδιότητες που καθορίζονται από το νόµο και τις 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, στις οποίες έχουν την υποχρέωση να 

συµµορφώνονται. 

Ο διορισµός εκκαθαριστών συνεπάγεται αυτοδικαίως την παύση της εξουσίας του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Όσον αφορά τους εκκαθαριστές, εφαρµόζονται αναλόγως οι διατάξεις για το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο. Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις των εκκαθαριστών 

καταχωρούνται περιληπτικά στο βιβλίο πρακτικών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

2. Οι εκκαθαριστές που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση, οφείλουν µόλις 

αναλάβουν τα καθήκοντα τους να κάνουν απογραφή της εταιρικής περιουσίας και να 

δηµοσιεύσουν στον Τύπο και στο τεύχος Ανωνύµων Εταιρειών και Εταιρειών 

Περιορισµένης Ευθύνης της Εφηµερίδας της Κυβέρνησης ισολογισµό, αντίγραφο του 

οποίου υποβάλλεται στην αρµόδια εποπτεύουσα αρχή. Επίσης δηµοσιεύουν κάθε 

χρόνο ισολογισµό, σύµφωνα µε το άρθρο 7α παράγραφος 1 περίπτωση ιβ΄ του Κ.Ν. 

2190/20. Την ίδια υποχρέωση έχουν οι εκκαθαριστές και όταν λήξει η εκκαθάριση. 

 

3. Η Γενική Συνέλευση των µετόχων διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της κατά τη 

διάρκεια της εκκαθάρισης. 

 

4. Οι ισολογισµοί της εκκαθάρισης εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση των 

µετόχων, που αποφασίζει επίσης και για την απαλλαγή των εκκαθαριστών από κάθε 

ευθύνη. 
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5. Κάθε χρόνο υποβάλλονται στη Γενική Συνέλευση τα αποτελέσµατα της 

εκκαθάρισης, µε έκθεση των αιτίων που παρεµπόδισαν την αποπεράτωση της 

εκκαθάρισης. 

 

   

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΤΟ 

                                    ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΑΤΑΞΗ 

 

       ΑΡΘΡΟ 35  

                

Για όσα θέµατα δεν αναφέρονται ρητά στο παρόν καταστατικό ισχύουν οι 

ρυθµίσεις του κ.ν. 2190/1920, όπως αυτός ισχύει κάθε φορά.  

 

 

 

Τα παραπάνω τριάντα πέντε (35) άρθρα αποτελούν το ισχύον 

καταστατικό της Εταιρείας «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΟΣ Α.Ε.» 

 

 

                 Ο βεβαιών Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

  

 

     Ιωάννης Βαρδινογιάννης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


